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II szentgotthárdi kérdés
kezd a mai nappal lekerülni a napirend 
szenzációkat tartalmazó polcáról. Min­
denképen úgy vetítették ezt az ügyet a 
diplomáciai mozi vásznára, min tha ebbon 
a kérdésben a világbékét felrobbantó 
anyagok egesz arzenálja rejtőznék. Ami 
azonban a mozivásznon sikerült, az nem 
sikerült a valóságban és Genfben a zöld 
asztalnál. Hiába avatkozott bele a do­
logba Cseng Loh, a sárga elnök, hiába 
vonta szigorúra bozontos haja alatt ra­
vasz homlokát Briand, a népszövetség­
nél végre is kiderült, hogy az egész 
szentgotthárdi eset nem más, mint sok 
hűhó semmiért. Azaz, hogy nem is sem­
miért. Mert az ok, mélyen fekvő s hátul 
meghúzódó ok megvolt. Briand harag­
szik Mussolinire. Francia-olasz konflik­
tusok lógnak a levegőben. A szentgott­
hárdi gépfegyverek olaszok voltak, te­
hát mindenáron nagy dolgot kellett csi­
nálni ebből a dologból. Kedves szomszé­
daink pedig, ha egyszer rólunk, magya­
rokról van szó, hogyne állanának be egy 
olyan játékba, amelyben azt kell bebi­
zonyítani, hogy enfants terribles va­
gyunk Középeurópában, amelynek béké­
jét veszélyeztetjük állandóan, horribile 
rlictu: ime még titokban fegyverkezünk 
is.

A világ figyelme közepette került ma 
nyilvános tárgyalásra ez a kérdés a nép­
szövetség előtt és a nagy készülődéssel 
nagy erőlködéssel nagyra fújt esetből 
annyi lett, hogy Chamberlain indítvá­
nyára kiküldött a népszövetség három 
polgárig megbízottat, hogy vizsgálják 
meg hát ezt a dolgot s tegyenek jelen­
test. — A szokásos hivatalos eljárásnak 
rendes formulája ez. Az invesztigációből 
lehat nem lett semmi. És bármennyire 
tajtékzott a kisantant vezérszónoka, Ti­
ck's011' az oláh külügyminiszter, bár­
mennyire erősen lőtte ki nyilait Briand, 
a fő fiitőmester, aki ugyancsak ragasz­
kodott ahoz a kérdéshez, amelyet több­
ször is megismételt, hegy hát miért sem- 
misittette meg a magyar kormány az el­
kobzott fegyvereket, a magyar kiküldött­
nek, Tánczos Gábor tábornoknak, ta'p- 
raesett és kész felvilágosításaira és Scia- 
loja olasz kiküldött egyenes kijelenté­
seire, a magyar ellenes támadások össze­
omlottak.

Ma már tehát nyűgödtabb vizeken ha­
jad hajónk és igy megnyugodtabb lélek­
kel tekintheti a magyar közvélemény az 
eseményeket és tekinthet a még bekö­
vetkezhető események elé.

De ha ez igy van. Ha ilyen kis eset 
31 egész szentgotthárdi ügy, mert az - 
aminthogy mindig is annak állította a 
magyar kormány — -, akkor miért kellett, 
ra!ért lehetett, miért volt szabad addig 
vinni a dolgot, hogy majdnem bel- 
‘•gycinkbe való beavatkozásig merész­
kedtek. Romhalmaznak omladékáiból, 
oidretiportságból, kiraboltam szegénnyé 
eve' megkötötten most akarunk újra fel­

emelkedni, most küzködünk, vergődünk, 
Halódunk és ekkor közéletünket ilyen 

szentgotthárdi esetekkel zavarják fel s 
ejlodésiink folyamatosságát akasztják 
mir Hát szabad ezt tenni? Ennyire já- 
.c ,S7<:i71ck tartanak azok, akik a maguk 
cr ekei, célja szolgálatában egy kis or- 
szag nyugalmát áldozzák föl. Ide benn 
'P^nk ^ pang, kereskedelmünk haldo- 

0 Va fekszik a porban, mezőgazdasá- 
™k Panaszkodik s a magyar föld kezd 

osságaiból ki nem látszani. Minden 
.„°n mentőakcióra lenne szükség, 

eZet kellene nyújtani iparnak, ke- 
j /-»elemnek, mezőgazdaságnak, min- 
clrt lnC^‘ diplomás emberek vetik cl az 
n ct maguktól, mert nem tudnak ke- 
0 keresni, kereskedők akasztják fel 

gukat, iparosok csukják be mühclyci- 
sz 8 Zv 3 kínlódó, gazdasági bajaiban 

vedö nemzetet cs országot most meg j
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szentgotthárdi ügyekkel foglalkoztatják, 
ölik, kínozzák.

Mit gondoljon ez a nemzet azokról, 
akik erőszakolták ezt a ikérdést, akik vi­
lágszenzációvá dagasztották. Van-e 
olyan szárazon, jéghidegen gondolko­
dó agy, amely el tudia képzelni azt »

‘ •'93k, *■(%&,■ . »<asL>*o • (&■&>

hogy ezekkel a méregkeverőkkel lehet 
ennek a szerencsétlen nemzetnek őszinte 
barátságot fentartania. Nem lehet egye­
bet mondani, mint amit a genfi magyar 
képviselő, Tánczos Gábor mondott oda 
l itulescunak, hogy a viszony amúgy 
sem a legjobb .köztünk, de ez az eset, ez

nepszovetseg három tagú polgári bizottságot küldött ki 
a szentgotthárdi-ügy megvizsgálására

az eljárás nem tette és nem teszi jobbá, 
így van. És igy is lesz mindaddig, amíg 
szomszédaink részéről azt a rosszakara- 
tot tapasztaljuk s míg igazságtalanság 
verte sebünket ilyen dolgokkal újra és 
újra égetik.

Izgalmas vitákban Táncos tábornok
G e n f, március 7. A népszövetségi ta­

nács ma délelőtt titkos ülést tartott, me­
lyen a szentgotthárdi eset került szóba. 
Az ülés néhány perccel féltizenegy óra 
után kezdődött.

A tárgyalásra a magyar delegátuso­
kat is meghívták és a szükséges fel­
világosításokat Tánczos tábornok 

adta meg.
Nagy meglepetésre tiz perccel 12 óra 

előtt hirtelen félbeszakitották a Népszö­
vetség tanácsának titkos ülését és ta­
nácskozás második fele a nyilvánosság 
előtt ment végbe.

Nyomban a nyilvános ülés megnyitá­
sa után jelentette az elnök, hogy a Nép- 
szövetség tanácsa elé

kérvény érkezett a román, csehszlo­
vák és a jugoszláv kormánytól, 
amelyben „az osztrák-magyar hatá­
ron történt események megvizsgá­

lását kérik”.
Az érdekelt hatalmak képviseletében, 

amelyek nem tagjai a tanácsnak, megje­
lentek a tanácskozó asztal körül Veverka 
a csehszlovák kormány részéről és Fot'c 
a jugoszláv kormány képviseletében, kik 
a tanácskozó asztal bal szélén ioglaltak 
helyett, az asztal jobb végén pedig Ma­
gyarország képviseletében Tánczos Gá­
bor tábornok számára volt hely kijelölve.

Lélekzetfojtó csendben kezdett beszél­
ni Tituleseu román külügyminiszter. Rö­
vid nyilatkozatot olvasott fel, de nem 
csupán a román kormány nevében ter­
jesztette elő, hanem

a kisantant másik két államának a 
kormánya részéről is,

mondván, hogy a bukaresti, a prágai és 
■a belgrádi kormány a szentgotthárdi 
ügyet általános érdekű esetnek tekinti, 
nem pedig olyan afférnak, amely csupán 
a kisantantot érinti. Vizsgálatot sürge­
tett Magyarország ellen és erre nézve 
határozatot kért a tanácstól.

Utána Veverka, majd Fotic jelentette 
be hozzájárulását egyetlen rövid mon­
datban. Érre azután felállt

Tánczos Gábor tábornok és a ma­
gyar kormány nevében deklarációt 
olvasott fel, amely abban csendül ki, 
hogy a Népszövetség bölcsessége ezt 
az egész ügyet valódi értékére fogja 

leszállítani
mert csak ilyképen tisztázható a kérdés 
a maga teljes, igazi mivoltában.

Tánczos tábornok beszéde"’után" izgah 
más vita fejlődött ki, amely pontosan 70 
percig tartott. Chamberlain külügymi­
niszter indítványozta, hogy a tanács vizs­
gáltassa meg az ügyet egy bizottság ál­
tal, amelynek elnöke Hollandia külügy­
minisztere legyen, két másik tagja pedig 
Chile és Finnország népszövetségi kép­
viselői.

A brit külügyminiszter indítványát a 
tanács egyhangúlag fogadta el. A szava­
zást azonban, amely valamivel délután 
egy óra után történt, élénk és hellycl- 
közel izgalmas vita előzte meg, amely­
ben a kisantant képviselője ismételten 
szólásra jelentkezett és a magyar kor­
mány eljárását a legélénkebben bírálta

De emberére akadt Tánczos tábornok 
személyében, aki nagyszerűen képviselte 
Magyarország ügyét.

Brilliánsan beszél franciául Tánczos 
tábornok, bámulatosan hidegvérű. Tö­
mör mondatokban összegezi gondolatme­
netét és igazán erélyesen képviseli a ma­
gyar álláspontot. Nagy hatása volt fej­
tegetésének és élénk feltűnést keltett ve­
le, ami .tor arra utalt, hogy a viszony 
Magyarország és szomszédai között ép­
penséggel sem mondható a képzelhető 
legjobbnak s a kisantant kormányainak 
mostani indítványa egyáltalán nem alkal­
mas ennek a viszonynak megjavítására.

Általános és feszült figyelem között 
kért újból szót Chamberlain. A szópár­
baj után röviden indítványozta, hogy a 
tanács küldje ki a vizsgálóbizottságot. 
Erre megint szólásra jelentkezett Titu- 
1 escu és Tánczos tábornok is, majd a 
kisantant másik két államának képvise­
lője jelentette be néhány szóval, hogy

Chamberlain indiévrjnyát a maijáévá 
teszi.

És most következett a legnagyobb ese­
mény : Briand külügyminiszter kért szót.

Minden szem feléje fordult. Briand ál­
talános meglepetésre felvilágosításokat 
kért a magyar kormány képvise’őjé'ől 
több kérdésre. Meglátszott a francia kül­
ügyminiszteren, hogy „alaposan” infor­
málták öt Magyarország ellenségei. A 
francia külügyminiszter éles hangon tá­
madt Magyarországra. Ilyen hangu’at- 
ban volt már előzőleg is és a nyilvános 
tanácsülés során sem enyhült meg.

Általános derültség közben vetette fel 
azt a kérdést, hogy talán a szóban forgó 
vagonok az okai az egész afférnak, — 
majd emelt hangon, minden szavát meg­
nyomva azt kérdezte, hogy hol vannak 
az eredeti szállítólevelek, amelyek a gép- 
fegyverszállitmányt kisérték és felvetet­
te azt a kérdést is, hogy miért semmisí­
tette meg a magyar kormány azokat a 
gépfegyvereket. Minden szavát hangsú­
lyozta és látszott rajta az igyekvés, hogy 
éles akar lenni Magyországgal szemben.

Erre szópáz-baj fejlődött ki Bzáand és 
Tánczos tábornok között. Magyarország 
képviselője nagy hatást váltott ki azzal, 
hogy

elővette asz akták tömegéből az ere­
deti vasúti fuvarlevelet,

felmutatta, aztán letette a Népszövetség 
tanácsának asztalára.

Ez a gesztus általános tetszést keltett 
és

ebben a percben a hangulat Magyar- 
ország mellé állott.

Tánczos tábornok ezután bebizonyította 
német birodalmi, franciaországi és olasz 
újságok közleményeivel, hogy a magyar 
kormány mindjárt akkor, mikor a gép- 
fegyverszállitmány magyar területre ér­
kezett, el volt tökélve, hogy a géppuská­
kat megsemmisitteti.

Briand tudomásul vette a fuvarlevelet, 
de a gépfegyverek elpusztítása ellen ki­
kelt, mondván, hogy miért másította meg 
a magyar kormány eredeti álláspontját s 
miért határozta el, hogy a gépfegyvere­
ket elpusztittatja? Miért nem fogadta

nagy sikereket ért el
me>g a Népszövetség intelmét és miért 
változtatta meg eredeti szándékát?

Röviden válaszolt a francia külügy­
miniszternek Tánczos tábornok és hang­
súlyozta, hogy

a magyar kormány eredeti álláspont­
ja is az volt, ami a berni vasúti 
egyezmény intézkedéseiben gyöke­

rezik.
■ Ezzel végződött a nagyon élénk és 
időnként izgalmas szóvita Briand s Tán­
czos tábornok között, amely után Scia 
lója jelentkezett szólásra. Halkan és szá­
raz hangon, ahogy rendesen szokott be­
szélni, közölte, hogy

elfogadja Chamberlain indítványát 
és kéri az elnököt, hogy rendelje el 

fölötte a szavazást.
Briand azonban még most sem tágí­

tott. Mégegyszer szót kért és választ 
követelt a magyar kormány részéről, 
hogy miért pusztittatta el a fegyvereket? 
Még mielőtt azonban Tánczos tábornok 
felelhetett volna a francia külügyminisz­
ternek. mégegyszer felkelt Scialoja és 
most már élénkebben és hangosabban fi­
gyelmeztetett arra, hogy az ilyen viták 
csak egy dologra alkalmasak.

Arra nevezetesen, hogy a kiküldeti 
dő bizottságot már előzetesen befo­

lyásolják vele,
holott a vizsgálóbizottságnak "önállóan, 
elfogulatlanul s minden befolyástól men­
tesen kell munkáját elvégeznie.

Ez a felszólalás használt és a tanács 
elnöke elrendelte a szavazást, amelynek 
a föntebb említett eredménye volt.

A hármas bizottság tagjaivá kine­
vezték: Beelaerts van Biokland hol­
land külügyminisztert, aki, amint 
emlékezetes, a lengyel-litván kérdés 
előadója volt a N ép szövetségben, 
továbbá Villegas-t, Chile római kö­
vetét és Prokop finn külügyminisz­

tert.
A bizottság még a mai nap fo'yaman 
összeül és hozzálát azoknak az aktáknak 
megvizsgálásához, amelyeket a m igya" 
kormány a tanács elé terjesztett. A bi­
zottság csütörtökön vagy legkésőbb pér 
teken már a Népszövetség tanácsa elé 
fogja terjeszthetni jelentését.

Negyedkettőre járt az idő, mikor , ta­
nácsülés bevégződött. Az előcsarnokban 
és a folyosókon csoportok verődtek ösz- 
szc, amelyek izgatottan tárgyalták a tör­
ténteket és még hosszasan vitatkoztak 
egymással.
C"*.«. Oh »•É'S.w -ortV-* •#3»--j * *

Feloszlatják az osztrák front­
harcosok szövetségét

Báes, március 7. A Wilhelm ügynökség ju- 
Icntése szerint a rcndöríőnökséK illetékes he­
lyen javasolta

az osztrák frontharcos szövetség teloszla- 
tns.'t és az. egyesület működésének hala­

déktalan megszüntetését, 
mert fennállásának rövid ideje alatt is számi,i- 
lanszor alkalmat adott a rendőrség bcavatko- 
zasára és alapszahályszerü hatáskörét túllépte.
A szövetség egyesületi működését felfüggesz­
tették.
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Megmérgezt ‘ magat egy mérnök, 
mert nem tudott állást kapni
Budapest, március 7. Tegnap este az újpesti 

rukodóparton nagymennyiségű ismeretlen mé­
reggel megmérgezte magát Hedvig Karoly 24 
eves mérnök s mire rátaláltak halott volt. 
hozzátartozói elmondták, hogy néhány hónap­
pal ezelőtt a diplomát szerzett mérnök két­
ségbeesetten keresett állást és sehol nem ta­
lált, végül is a hiábavaló küzdelem összeron- 
vso’lta idegzetét és kétségbeesett állapota vitte 
a halálba.

Felhős idő, kisebb esőkkel 
lényegtelen hőváltozással

\ Meteorológiai Intézet jelenti: A helyzet 
átalakulása lassan megy végbe; mint lényege­
sebb mozzanat. az északkeleten megjelent de­
presszió és az északnyugaton kialakult uj 
maximum említendő. A régi maximum utolsó 
maradványai délkeletre kerültek. A tegnapi 
csekély maximumok Írországtól délre és az 
északi-tengere.': ina is felismerhetők. Az észak­
keleti depresszió hatáskörében havazik, az 
északnyugati maximummal kapcsolatban pedig 
hideg levegő terjeszkedik, amely Skandináviá­
ban és Angliában már érezteti hatását.

Hazánkban az idő enyhe volt. a Dunántúlon 
kisebb esőkkel, a keleti részeken pedig gyenge 
cijeli faggyal.

Jóslat: Jobbtini felhős idő, lényegtelen M- 
változássul és kisebb csőkkel.

Sajtóhiba van
az amnesztia rendeletben

Budapest, márcitís 7. A budapesti királyi 
tábla Auer-tanácsa, amikor kedden Gajáry 
Géza volt váci képviselő ügyét tárgyalta, meg­
szüntette ellene az eljárást, mert az 1974. évi 
41. te. alapján emeltek ellene vádat. Ez a tör­
vény becsületvédelemröl szól. A felmentést 
nem keltett feltűnést, mert a hivatalos lapban 
közölt amnesztia rendelet tényleg az. 1914. évi 
41. t.-cikkről szól, mig ma a kúrián kiderült, 
hogy a hivatalos lapba voltaképpen sajtóhiba 
csúszott bele, mert az amnesztia rendelet nem 
az 1914. évi 41 t.-c.-ben meghatározott bűncse­
lekményre, a becsületsértésre, hanem az 1914. 
évi 40. t.-c.-ben meghatározott bűncselekmény­
re, a hatóságok büntetőjogi védelmére vonat­
kozik. A kúria ezt a sajtóhibát ma észrevette 
és a Rátji-tanács a ma tartott frank-sajtóperek 
ben már az eljárást lefolytatta. A tábla kedden 
hozott megszüntető határozata azonban jog 
erős, mert a hivatalos lap sajtóhibája követ 
kéziében hozott végzésen változtatni nem 
lehet.

Március 15-én nem jelennek 
meg a iapok

A Tébe hely tel enití az állandó állami 
költségvetési többleteket

A l'akarékpvnztárak és Bankok Egyesülete 
uz elmúlt évvel zárta le működésének Mlencc- 
Hk I Miként .1/ előző evekben, most is 
terjedelmes jelentésben számol be az 1927. év­
ben végzett munkájáról, amellyel a pénznnéze- 

miiködésének minden lényegesebb mozza­
natában Igen tevékeny részi vett.

A jelentél a TfiBE belső életének elmúlt évi 
eseményeit ismertetvén, megemlékezik azokról 
, bankpolitika! és 'iltcliigyi kérdésekről, ame­
lyek a mull évben felmerültek, továbbá a pen­
gőre való áttéréssel, valamint az 1927. évi tör­
vényalkotásokkal kapcsolatban időszerűvé vált 
kérdésekről. Maid a pénzügyi életet érintő adó 
v_ illetékügyekben, a békeszerződéssel összc- 
iúggő kérdésekben és a tisztviselői és szociál­
politikai vonatkozásokban kifejtett működéséről 
ad számot.

A jelentésből, melynek tartalma dr Hegedűs 
l órim elnök, valamim dr. \vultid János és 
■Jr. Kresz Károly buzgalmát dicséri, megemlí­
tésre méltó a belétek nagyarányú szaporodá­
sát igazoló statisztika. Amíg ugyanis 192b. de­
cember dl-én a póslataknrékpénztárnál és a 
13 legnagyobb budapesti pénzintézetnél a ta­
karék- és folyószámlabetétvk összege 734,1 
millió pengőt tett ki. ez az összeg 1927. decem­
ber 31-én 1017 millió pengőre emelkedett. Ez 
a békebeli állománynak 56.3 százalékát teszi

szelleme tehát kezd lel­ki. A takarékossá 
éledni.

Megáll: pitla a Mentés, hogs a klímát t kt 
ne!: az országba való beáramlása változatlanul 
tartott a lefolyt évben is ami a külföldnek 
irántunk való nagy bizalmát Menti. Pbvtále- 
ktratu külföldi hitelei is nagymennyiseiben 
átlőttük a magyar Piac rendelkezésen.

Az állam pénzügyi helyzetével foglalkozva, 
a jelentés helyteleni.i :i színű állandóvá lett 
költségvetési többletet és különösért azt, liogv 
az államnak a Magvar Nemzeti Banknál átlag 
havi 300 millió pengd készpénztartaléka Uk- 
szil: kamatozatlamá, a közgazdasági eleitől el­
vonva. Ezen a helyzeten némileg segítettek 
azok a rendeletek, amelyek a vármegyék pénz- 
feleslegeinek. valamint az igazságügyi elnöki 
leleteknek pénzintézeti, kamatozó elhelyezéséit 
lehetővé tetiék.

A jogalkotási kérdésekkel foglalkozva a 
VÉBE örömmel üdvözli az ui jelzálog! tör­
vényi. valamint a záloglevelek és kötvények 
biztosítéki alapjáról Intézkedő törvényt, ellen­
ben aggodalommal fogadta a falusi kislakások­
ról szóló törvényt, amely régi jogintézmé­
nyeink alapvető elveit mellőzte. .1 korlátolt 
felelősségű társaság intézményét a TEBE 
sürgősen megvalósitanáéwak tárttá, ellenbe- a 
részvénytársasági ing terén csak kisebb javi- 
.ásókat tart szükségeseknek.

Le akarják szállítani az államvasuti 
exportdijtételeket

A magyar törvényhozás az elmúlt év végén 
fogadta el az 1927. évi XXXI. törvénycikket, 
amely március 15-ét nemzeti ünneppé deklit 
rálta. Ebben az ívben az első alkalom lesz, 
amikor a nemzet egyeteme a magyar szabad­
ság hajnalhasadásának emlékét hivatalosan is 
megiinnepli. Az illetékes hatóságok intézkedé­
sei már nagyobbrészt megjelentek s Így előre­
láthatóan fényes kenlek közt ünnepli meg a 
nemzet az iáén március tö-ét.

A miniszterelnökség ma közölte a lapokkal, 
hogy az, 19211. évi 4578. sz. miniszterelnöki 
rendelet 8. szakasza március 15-ének napjára 
is érvénybe lép s ennek megfelelően a napila­
pok március 15-én délután, illetve 16-án reggel 
épitgy, mint minden más ünnepnapon és az­
után. nem Jelenhetnek me v.

Budapest, március 7. Az egyik legutóbbi mi­
nisztertanács behatóan foglalkozott az expóit- 
lehetöségek kérdésével és mindazokkal a pro­
blémákkal, amelyek a külkereskedelmi mérleg 
kedvezőtlen alakulásával szoros összefüggés­
be n vannak.

Ezen a minisztertanácson igen alaposan 
megvitatták azt a ténykörülményt, hogy ex­
portunknak egyik igen jelentős akadálya, hogy 
a Magv. Kir. Államvasutak díjtételei az ex­
portra kerülő mezőgazdasági cikkekre rendki- 
\ ül magasak.

Ugyanis Debrecenién Hegyeshalomig annyiba 
kerül egy métermázsa búza elszállítása, mint 
például Kanadától Géműiig, vagy Hamburgig. 
Xewyorktól Oénuáig, vagy Hamburgig pedig 
lényegesen olcsóbb a vitelülj mint a debreceni, 
tehát csak tiszántúli állomástól az osztrák ha­
tárig. Ezzel szemben az úgynevezett tranzitó 
versenytarifa lényegesen kisebb díjtételekkel 
számol, mint az exporttarifa, ami azt jelenti, 
hogy H román búza a magyar vasútvonalakon 
számottevően olcsóbban int el Béesbe, mint a 
magvar földön termeti gabona. A díjszabások 
ilyen elkészítése egészen logikus volt addig, 
amíg a magyar búza versenyképes volt

amerikai búzával. Ma azonban, amikor a he 
lyes export politikától fiigg tulajdonképpen 
egész Jólétünk, nem lehet többé a régi szem­
pontokat honorálni.

S bár az 1928—1929. évi államvasuti költ­
ségvetés előirányzat alig mutat felesleget 
mégis az állami költségvetés terhére a legsür­
gősebben meg kell oldani ezt a kérdést, még 
pedig agy, hogy a magyar búza a szomszéd 
államok piacain minden körülmények között 
versenyképes legyen az amerikai búzával. / 
magyar Állmnvasnt nem lehet állam az állam 
hun, de szoros tartozéka az egységes Magyar 
országnak, amelynek életműködése, tevékeny 
sege csak akkor ér valamit, ha az a nemzet 
jólétét szolgálja.

Illetékes helyen nyert információ szerint a 
minisztertanács már utasítást is adott a ke 
rcskedelemiigyi miniszternek, hogy az export 
tarifák megfelelő leszállítására haladéktalanul 
tegyen Javaslatot.

Beavatott helyen tudni vélik azt is. hogy a 
pénzügyminiszter szívesen bocsát 8—KJ milllé 
pengőt egyéb bevételeiből az Allamvasut ren­
delkezésére, ha a magyar exportbuza trifáját 
lényegesen leszállítja.

Megkezdték a szegény­
kataszter összeállítását

Megírtuk, hogy a városi tanács szükségesnek 
látta a városi szegénysegélyek, valamint a 
társadalmi jótékony egyesületek által nyújtott 
segélyek rendszeres kiosztása érdekében a 
debreceni szegények kataszterének összeállítá­
sát. Az erre vonatkozi előmunkálatok megkez­
dődtek s a városi tanács ezért felhívta mind­
ama szegényeket, akik magúkat akár aggkori 
gyengeség, akár betegség, akár más ok miatt 
eltartani nem tudják, sem pedig eltartásukra 
köteles és képes hozzátartozójuk nincsen, hogy 
összeírásuk végett április hó 1-ig a Népházban 
elhelyezett népjóléti hivatalban a hivatalos 
órák alatt jelentkezzenek.

Antiszociálisnak és anlidcmokraükusnak mondta 
Hegymegi Kiss Pál a felsőházi re o m javaslatot

Budapest, március 7. Zsitvay Tibor elnök 
•él II órakor nyitotta meg a képviselőház ülé­
sét. Több jelentés után Illés Józsefi" ismerteti 
u felsőházi novella rendelkezéseit.

Sándor Pál hevesen támadja a javaslatot s 
azt mondja, hogy az egész javaslatnak az a 
célja, hogy iíj. Chorin Ferenc, a tiyosz. elnöke 
bekerüljön a felsöházba. Támadja a (iyoszt, 
mert szerinte a vámtarifa megalkotásánál nem 
helyesen járt cl. Kéri. hogy eltérhessen a 
tárgytól, de ezt a Máz nem engedi meg.

Ezután kimutatja, hogy az uj vámtarifa kö­
vetkeztében az általános indexszám 153-ra 
emelkedett.

(hiúi Oaszton. Eerenczy Izsó egyoldalú vám­
tarifát csinált.

Sándor Pál: A forgalmi adónál nem akarnak 
áttérni a íázisrendszerre és ugyanakkor olyan 
érdekeltséget támogatnak, amely nem hoz 
hasznot az országra. -\ kereskedelmi kamarák 
helyzetéről beszél ezután. *\ felsőházi képvise­
letet a kereskedelmi kamarák választása utján 
kellene eldönteni.

A javaslat a protekcionizmust érvényesíti
Hegymegi Kiss Pál: A felsőházi törvénynek 

— úgymond - az volt minden előnye, hogy 
közeledett a demokratikus felfogáshoz. A fel­
sőházi törvénynek ez a módosítása ezt az
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előnyt is csökkenti, amiden nézetem szerint 
bizonyos protekcionizmust érvényesít. I:n nem 
a fiyáriparosok Országos Szövetsége ellen be­
szélek. Ha Magyarországon olyan nagy gyár­
ipar van, hogy a kormány szükségesnek látja 
a felsőházi képviseletről való gondoskodást, 
akkor ne a kisiparostársadalom rovására ad­
jon a gyáriparnak tagságot. Csodálom Illés 
lózseíet, a közjog kiváló tanárát, hogy ilyen 
javaslatot védelmébe vett. Ha a kormány el­
indul azon az utón, hogy nem törvény által 
alkotott testületeknek is ad felsőházi tagságot, 
akkor ilyen kéréssel jöhetnek mások is, pél­
dául u földmunkdsstig, amelynek a íelsöházhan 
nincsen képviselete. l:z a törvény precedens a 
jövőre, \rnig a kézmiiveskamara problémája el­
intézve nincs, addig külön felsőházi tagságot 
nem lehet adni. i. i a javaslatot antiszociális­
nak és antidemokradtusnak tartom, mert a 
kereskedő és iparosi ársadütom jogos igény ci­
vil színiben kiváltságosuknak juttat helyet a 
lelsönázhan. A javaslatot éppen ezért nem fo­
gadom el.

Oál Jenő: \ törvény állandóságába vetett 
hitet ingatják meg állandó novcláris módosí­
tások. Az iparosoknak és kereskedőknek a 
kamarák utján gyakorolt autonóm jogát nem 
szabad konfiskálni. A javaslat elvetésH kéri

Albrecht főherceg 
Hortobágyon

Propper Sándor ölesen támadja a Gyáripa­
rosok Szövetségét. A kormány és a gyáripa. 
rosok - úgymond állandóan összedolgoz-
nak

Zsitvay Tibor elnök: Ezért a gyanúsító ki­
fejezésért rviidreutasitom.

Propper Sándor: A munkanélküliség esetére 
való biztosításról szóló javaslatot a GyOSz 
narancsára vette le a kormány a napirendről.

Zsitvay Tibor elnök: Ezért a kifejezésén
„irá rendreutasitom és figyelmeztetem, hogy 
legközelebb a házszabály teljes szigorát fn- 
goin alkalmazni.

Propper Sándor- Kifogásolja, hogy a műn-
kásságnak nincsen képviselete a felfgtózban.

Innossy Gábor: De felajánlották!
Propper Sándor: Kifogásolja a javaslatot, 

amely szerint egy magántársaság kap itt man­
dátumot, amelyből hiányzik a munkásság kép­
viselete. Miért vált olyan gyorsan szükségessé 

Munkásklztosltó elnökének felsőházi tagsága? 
Györki Imre: Egyszerre választják meg a 

ielsöházba és a Leszámltolóbank igazgatósá­
gába1

(lilái Oaszton: Az ország szempontjából tel­
jesen irreleváns, hogy egy, vagy két felsőházi 
taggal több lesz. vagy kevesebb. A legsötétebb 
prerogative jelentkezik ebben a javaslatban. 
Támadja a Gyáriparosok Országos Szövetke- 
zetét

l'riihnirth Mátyás javasolja, hogy a felső- 
házban biztosítsanak a kézműves érdekképvise­
leteknek is helyet.

l’csthy Pál igazságügy-miniszter válaszol ez­
után a felszólalásokra s védi a javaslatot s 
többek között a Munkásbiztositó vezetéséről is 
szól s az. elnökről is azt mondja, hogy iránta 
teljes bizalommal és ióreménységgel lehetünk.

Propper Sándor: Csak éppen a munkások 
nincsenek iránta jó reménységgel. (Ellenmon- 
dások a középen és a jobboldalon.)

Pestlty igazságügy miniszter: Lehet, hogy 
önöknek fáj ez. de az természetes, hogy min­
den rezsim minden intézményt a maga képére 
alkot.

Peyer Károly: Ez őszinte beszéd!
Propper Sándor: Ez az osztály uralom! 
Végül szavazásra kerül a sor s a többség 

a javaslatot általánosságban elfogadja.

Interpelláció.
A napirendi Indítvány után felolvassák a 

pénzügyminiszter válaszát Hegymegi Kiss Pál 
régebben elmondott interpellációjára, majd 
Kubák Lajos mondja el interpellációiát a sal­
gótarjáni főszolgabírónak a munkásság gyűlé­
sét betiltó határozata miatt.

Szcitovszky belügyminiszter nyomban vála­
szolt s kijelentette, hogy a főszolgabíró sza­
bálytalanul járt el és ezért meg is indult a 
megtorló eljárás. Orvoslást Ígér.

Az ülés két órakor ért véget.

Tegnap este a hortobágyi tógazdaság tele­
fonon közölte a főispán! hivatallal és dr. Ma­
gosa György polgármesterrel, hogy a tógaz­
dasághoz vendég érkezett Albrecht főherceg 
személyében. A teluíonjelentés után Hadházi 
Zsigmoud főispán, Muguss György polg-irmes 
tér és ifi. Magoss György, valamint Steinlt 
István földbirtokos autón kihajtattak a tlorto 
bugyra, ahol már várta őket a fiatal főherceg, 
aki tegnap este a késői órákig libalesen 'ut­
az éjszakát pedig a Tógazdaság vendégsz.ob, 
iában töltötte.

A főispán és Magoss György polgármester 
szerdán és vasárnap vadászik kint a föherceit 
gél. Értesülésünk szerint emiatt a csütörtökön 
tartani szokott tanácsülés elmarad s azt Pe­
teken tartják meg.

Vasárnap este megnyitó
Lásd J o dal)
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\ férj az uccán meg­
verte a feleségét

A Pereces uecán szerdán délután Máté Ist­
ván debreceni lakos összetalálkozott a tűk 
kiilönváltan élő feleségével. Összevesztek és 
,t veszekedés során Máté nádpálcájával ütle­
gelte a feleségét. Nagy botrány támadt, amely­
nek az, arra járó kerékpáros rendőrök vetettek 
véget es a rendőrségre kisérték a verekedő 
férjet. Az eljárás botrányokozásért indít meg 
ellene.
*.;•«* m

Agyonlőtte magát 
egy urilány

Budapest, március 7. Szerdán délután t> .ára­
kor Baross ttcca 79 szám alatti lakásán szi- 
vcnlótte magát Radnay Túli 33 éves urilány, 
Radnay Mihály ezredorvos özvegyének leánya. 
A szerencsétlen urilány azonnal kiszenveden. 
Radnay Tuli három héttel ezelőtt súlyos ideg­
bajt kapott és ez. elől menekült a halálba, ön­
gyilkosságát levélben bejelentette családjának, 
a búcsúlevél március 6-áról van keltezve. Holt­
testét a törvényszéki orvostani intézetbe szál­
lították.

Rákosi Jenőt a Kúria is felmen­
tette az Érne pörben

Budapest, március 7. Rákosi Jenő, a frank­
hamisítással kapcsolatban cikket irt s ezért az. 
ÉME feljelentette. Felebbezés folytán a tábla 
az I. íokn bíróság ítéletét megsemmisítette és 
felmentette Rákosi Jenőt a vád alól. A felmen­
tést most a Kúria is helybenhagyta.

Nagy „fekete mise“ botránya van 
az előkelő német társaságnak

Potsdam, március 7. Uj nagy botrány pat­
tant ki Potsdamban, amelybe a társadalom 
legelőkelőbb körei is bele vannak keverve. 
Szemközt a birodalmi hadsereg nagy kaszár­
nyájával van a Kaiserkrone szálloda. A rend­
őrség tegnap behatolt a helyiségbe és rajta­
ütött egy társaságon, amely valóságos „fekete 
misét“ rendezett. Ezeknek keretében fiatal leá­
nyok meztelenül táncoltak.

Minden jelenlevőt igazoltattak a rendőrök, a 
helyiséget pedig lepecsételték. Ebben a szállo­
dában és a vendéglőben gyakran szoktak meg­
fordulni katonatisztek, de rövid idővel ezelőtt 
a íölöttcs parancsnokság rendeletét adott ki, 
amellyel tiszteknek megtiltotta, hogy ebbe a 
helyiségbe járjanak,
v • •:<» V ww e,**... w...

Lezuhant a töltésről 
egy tehervonat

Budapest, március 7. Ma hajnalban az an­
gyalföldi vasúti elágazásnál egy teherkocsi ki­
siklott és a mozdony magával rántotta a töl­
tésről a szerkocsit és három vagont. Két moz­
donyvezetőt és fűtőt, akik megsebesültek, kór­
házba szállították.

.„4,.

A Tisza István társaság tb. taggá 
választotta a knltnszminlsztert

B u d a p e s t, március 7. A debreceni 
Tisza István Tudományos Társaság tb. 
tagjává választotta Klebelsberg Kunó 
gróf vallás- és közoktatásügyi minisztert 
es ebből az alkalomból szerdán délelőtt 
• elkereste a minisztert Láng Nándor dr. 
egyetemi tanár, a Tudományos Társaság 

■ osztályának elnöke, Tóth Lajos dr. 
egyetemi tanár, mint a Tudományos Tár- 
saság főtitkára és Verzár Frigyes dr. 
re«tor, mint a Tudományos Társaság II. 
osztályának titkára és felkérték a kul­
tuszminisztert, hogy a Tisza Istán Tudo­
mányos társaság mindkét osztálya részé­
től történt tb. tít .,tíá történt megválasz­
tását fogadja el.

Láng Nándor dr. egyetemi tanár üd- 
yozlő beszédében vázolta, hogy annak a 
Kultúrpolitikának, amelyet a miniszter 
0 >'tat, elismerése és méltánylása óhajt 
enni a Tisza István Tudományos Társa- 

? ® fószéről történt választás. Kérte,
°gy ezt fogadja cl és a junius 2-án Deh­
nen íren megtartandó országos tanár- 

összejövetelen jelenjék meg, a Tisza Ist- 
Dn Tudományos Társaság őszi ülésén 

„ecenben óhajtja a minisztert tagjai
sor*ba beiktatni.

A miniszter, aki szívesen fogadta a 
^ ottseget, örömét fejezte ki azon,
. kultúrpolitikája épen azok részéről

megértésre, akik leginkább vannak 
t ,atv® ar>nak elbírálására, majd kijclcn- 

hogy a tb. tagságot örömmel fo-

Betörések napja a Szív uccán
Szerdán a betörések napja volt a Szív uccán.

Délelőtt Kontor Mihály Szív ucca 17. szám 
alatt levő lakásába i rt be ismeretlen tettes 
és ellopta az ágyneműt. Kántor és felesége 
egész délelőtt a törvényszéken voltak tárgya­
láson és mikor délben 2 órakor hazatértek, 
akkor vették észre a lopást.

A Kántor Mihály -féle betörés után egy fél­
órával, ugyanaz a tolvaj behatolt Mészáros 
lános Szív ucca II. szám alatti lakásába és
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A debreceni rendőrség általános razziája

ott az ágyneműn kívül egy uj férfiruhát és 35 
pengőt is elvitt a tolvaj, akit munkaközben 
megzavarhattak, mert sietségében otthagyta 
azt a zsákot, melybe a Kántor Mihályiéi el! 
pott ágyneműt dugta. A rendőrség a betű lések 
ügyében megindította a nyomozást s azt már 
sikerült megállapítani, hogy a tettes mind a 
két helyen nagyon ismerős volt a helyszínnel 
és tudta, miko- vannak távol a lakók.

A debreceni rendőrség szerdán megindította 
a városban az általános razziát. A defektives,;-' 
portok a szerdai napon 3d házat jártak be és 
szigorúan ellenőrizték, hogy he vannak-e je­
lentve a ház lakói.

A múlt hónap vég in a rendőrségnek jelen­
tették, hogy a v.V K területén sok olyan em­
ber lakik, aki nincs bei-\i.ütve és állandó fog­
lalkozással sem bir.

Ezek a gyanús emberek nagyban veszélyez­

tetik a közblztonsigét és a rendőrség reméli, 
hogy a razzia során sikerűi megtisztítani a 
gyanús elemektől a város;.

Az eddig átkutatott házak lakói közt irind- 
összc néhány bejelentő lappal nem rendelkező 
egyént találtak, de azok is csali hanyagságból 
nem pedig a hatóságtól való i .lelem miatt nem 
voltak bejelentve.

A rendőrség tovább folytatja a razziákat.

Egy jámbor vidéki felháborodott a rövid 
szoknya miatt s fölirta a rendőr

\ debreceni villamoson nem mindennapi eset 
történt szerdán délelőtt. P.gv derék vidéki gaz­
dálkodó szállt fel a villamosra és utána egy 
elegáns fiatal hölgy. Selyem harisnyában volt 
és a Icgujnbb divat remekét viselte. Amikor 
leült, keresztbe tette lábát és engedte látni a 
lábszárainak nemes vonalát és még ml is a 
formás tér-lecskén. A kellemetlennek nem ne­
vezhető látvány azonban a derék gazdálkodó­
ból nem azt a hatást váltotta ki, amilyet a 
csinos hölgy elvárhat egy városi aranyifjutól, 
hanem épen az ellenkezőiét. \ gazdálkodó egy 
ideig csak nézte a neki szokatlan látványt, de 
aztán mikor a merészen rövid szoknya csak 
nem akarta eltakarni nz eltakarni valókat, fel­
háborodott és helyéről felugorva meglehetős 
vironküdássál odament a formáit mutogató 
hölgyhöz és indulatos hangon hívta fel a

figyelmet arra. hogy bizonyos testrészeit ille­
nék jobban takargatni. \ figyelmeztetést a 
gazdálkodó meglehetőesn keresetlen szavakkal 
és nagy szókimondó,ssal adta elő úgy, hogy 
most már a hölgy pirult el és az ő füleinek 
szokatlan szavak hallatára lármát csapott és 
Kikérte magának, hogy durva szavakat sugja- 
nak a fülébe.

Nagy botrány lett, ,1 villamos megállt és a 
hölgy kívánságára a derék és szigorít erköl­
csű gazdálkodót a rendőr igazoltatta. Minden 
bizonnyal megindul ellene az eljárás öcsinány 
szavak használata miatt. A hölgynek semmi 
baja sem lesz, hiszen ü nem mondott semmit, 
csak mutatott és ö nem is tehet arról, hogy a 
vidékiek olyan puritánok és minden csekély-, 
ség láttára felháborodnak.

Izgalmas küzdelem a Dunán 
egy 18 éves leány életéért

Budapest, március 7. Délután félhárom óra­
kor izgalmas jelenet játszódott le a Dunán. 
Egy jólöltözött, 17—IX év körüli leány igye­
kezett ebben az időben a Lánchíd közepe felé, 
ahol megállt,

majd néhány pillanatnyi tétovázás után át­
vetette magát a hid korlátján.

A viz elnyelte a fiatal leányt, de néhány má­
sodperccel később újra felvetették a hullámok 
s ekkor az öngyilkos hangos kiáltozással te­
relte magára a budai hídfőnél levő mentőállo­
máson tartózkodó Érsek Ferenc rendőrőrmes­
ter és Martinján Gyula rendőr figyelmét.

Érsek és Martinián egy csónakkal azonnal 
a leány segítségére sietett.

Percekig tartó izgalmas küzdelem kezdődött 
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most a Duna közepén a fuldokló leány meg­
mentésére. s

A rendőrök már-már elértek a leányt.
aki azonban ekkorra már elvesztette esz­

méletét és fuldokolni kezdeti.
i lobbizben elmerült a viz alá, majd újra a viz 
színére jött, mikor végre sikerült a rendőrök­
nek hajánál fogva megragadni és beemelni az 
ingó csónakba.

Kivitték az öngyilkosjelöltet a partra, ahol 
a nála levő iratokból megállapították, hogy Ve­
res Margitnak hívják, is éves háztartásbeli 
leány, aki az utóbbi időben varrással is fog­
lalkozott. Veress Margit, akit a mentők része­
sítettek első segélyben, nem nyerte vissza esz­
méletét és súlyos állapotban szállították az Uj 
Szent János-kórházba.

-ti» , «y.

A háziasszony mindig tudta, ha a lakói
menteklopni

Ezt vallja egy lopásért elitéit asszony a háztulajdonosnőröl
A debreceni törvényszék Jeney-taná- 

csa szerdán délelőtt tárgyalta az epiló­
gusát annak a nagyszabású bűnügynek,
amelyben három év előtt tartották meg 
a főtárgyalást. Négy évvel ezelőtt két 
debreceni asszony, Bodnár Lajosné és 
Vida Lajosné egymás után fosztották ki 
az előkelő debreceni uricsaládok padlá­
sát és nagy értékű fehérneműket loptak 
össze. A két tolvaj asszonyt elítélte a 
törvényszék s a két asszony büntetését 
már ki is töltötte, de az orgazdájukat 
nem lehetett elitélni, mert a tárgyaláson 
elájult, azután beteg lett, később pedig 
orvosi megfigyelés alatt állt és igy az 
ügye csak most került a törvényszék elé.

Az orgazda Schwarc Vincéné gazdag 
debreceni háztulajdonosnő, aki a tolvaj 
asszonyok vallomása szerint a lopott hol­
mik legértékesebb részét magának tartót-

Márton Gyula és Fia
őszi d vatujdon ágai

feltűnést keltenek!

ta meg és ő biztatta őket a lopásra. —- 
Schwarcné a kihallgatáson azt adta elő, 
hogy az ő házában lakott Bodnárné és 
Vidáné. Bodnárné a házbér fejében adott 
neki fehérnemüeket, de arról nem tudott, 
hogy azok lopásból eredtek. A bíróság 
kihallgatta Vida Lajosnál, aki az elnök 
kérdéseire kijelentette, hogy

a háziasszonya mindig tudott arról, 
mikor Bodnárnéval lopni mentek.

A nagyságának még azt is meg­
mondtuk, hogy hova megyünk lopni — 
mondta Bodnárné.

Az elnök: Miért adott a lopott holmik­
ból Bodnárné Schwarcnénak?

Én úgy gondolom, azért, hogy el ne 
árulja.

Biztos az, hogy a háziasszonya tu­
dott arról, hogy lopni megy?

Hát én a kis fiathat mindig az ő 
felügyeletére hagytam, amikor lopni 
mentem és volt eset, hogy a nagysága 
mondta:

Menjen maga is Bodnárnéval, sze­
gény asszony maga, ráfér magára is. Én 
oszt mentem, mivel Bodnárné is akarta, 
de becsaptak, csak az ócska holmit hagy­
ták nekem.

A tanú vallomása után a biró ismer­
tette az orvosszakértő véleményét, amely 
szerint Schwarcné nem elmebeteg, ide­
ges öntudatzavarban sem szenved, de a 
családja után terhelt és csak korlátolt be- 
számithatóság alá esik.

A bíróság az ügyész indítványára a 
tárgyalást elnapolta, mert szükségesnek 
tartja t tárgyaláson idézés dacára meg 
nem jelent Bodnárné kihallgatását.
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Véres antiszemita tüntetés 
Varsóban

Varsó, március 7. A zsidó nemzeti 
párt a sejm-választásokon, különösen 
Lemhergben, nagy sikereket ért el és 
ennek az volt a következménye, hogy a 
lengyel nacionalista diákok tegnap anti­
szemita zavargásokat rendeztek. Nagy 
tömegben nyomultak a zsidó városrész­
be, feltörték és kifosztották az üzleteket 
és véresre vertek sok zsidó kereskedőt. 
A rendőrség már későn érkezett, a za­
vargásoknak nem tudta elejét venni, de 
250 fosztogató diákot letartóztatott.
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A szociáldemokrata párt 
vasárnapi gyűlése

Dr. Györki Imre vasárnapi beszámolója elé 
cityre nagyobb érdeklődéssel tekint a politikai 
világ. Az a hullámzás, amely Bethlen István 
gróf miniszterelnök denrecenj beszéde nyomán 
támadt, szükségessé teszi, '.ogy a parlament 
legerősebb és komoly ellenzéki pártja, a szo­
ciáldemokrata párt is foglalkozzék a beszéd 
bel- és külpolitikai vonatkozásaival. Éppen 
ezért a szociáldemokrata párt parlamenti irai.- 
eiója a legsúlyosabb szavú embeieit küldi le 
Györki Imre dr. vasárnapi beszámolójára s 
Farkas István, Proppct Sándor és Peycr Ká­
roly felszólalásai erőteljes szavakban kováenaK 
rámutatni azokra az eltérésekre, amelyek a 
miniszterelnök szavai és tettei Között mutat­
koznak s meg kívánják jelölni azt az utat, 
amelyen a párt ezekkel az Ígéretekkel és sza­
vakkal szemben a jövőben haladni kivált.

A népgyiilés messze ki fog emelkedni a szo­
ciáldemokrata párt eddig tartott népgyiilései- 
nck keretéből s éppen ezért a debreceni nárl- 
vezetőség mindent elkövet annak sikere érde­
kében.

„A szent korona és a hozzá­
tartozó drágaságok“

Budapest, március 7. A képviselőház köz­
jogi és közigazgatási bizottsága Rakovszky 
Iván elnöklete alatt ma tárgyalta a szent ko­
rona és :i koronázási jelvények gondozásáról 
szóló törvényjavaslatot. A bizottság ülésén 
megjelent Bethlen István gróf miniszterelnök 
is. Illés József előadói referádája után a javas- 
1 a thoz elsőnek Túri Béla szólt hozzá. Azt 
kérte, hogy a törvényjavaslat címébe és szö­
vegébe, nehogy a szent korona, amely a jogok 
birtokosa, egyszerű jelvénynek tűnjék fel, jut­
tassák kifejezésre a szent korona közjogi je­
lentőségét és IIgy a javaslat címében, mint szö- 
vegében a szent korona és koronázási jelvé­
nyek kifejezés helyett a szent korona és a 
hozzátartozó drágaságok kifejezést tegyék. 
Hegymegi Kiss Pál felszólalásában azt fejte­
gette. liogv ezt a törvényt csak akkor lehet 
meghozni, ha a második koronaőr] állást már 
betöltötték.

A miniszterelnök felszólalása után a bizott­
ság í úri Béla módosító indítványával úgy ál­
talánosságban, min' részleteiben elfogadta a 
törvényjavaslatot.
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A városi nyugdijakat is 
csekken fogják küldeni

^ Az egyes állami hivataloknál és pénz­
táraknál kitünően bevált már az illetmé­
nyek és nyugdijak postatakarékpénztárt 
csekkek utján való fizetése. Más hivata­
lok már a befizetéseket is csekkszámlák 
utján teljesittetik a közönséggel, ami 
mérhetetlenül egyszerűbbé teszi a köny­
velést, pénztárkezelést, Debrecen város 
házipénztára most azzal az indítvánnyal 
fordult a városi tanácshoz, hogy rend­
szeresítse a nyugdíjasok, a kegydijat él­
vezők illetményeinek csekk utján való 
kézbesítését is. Az ismert rendszer elő­
nyei bizonyosan mutatkoznának a házi­
pénztár kezelésében is és a csekkrend­
szer bevezetésének csak egy akadálya 
van.

A postatakarékpénztár utján való fi­
zetés ugyanis a nyugdíjasok számára mi-

A Bika!mii üvegtermében
(Láid 4 oldal)
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mmálís összegű anyagi megterhelést je­
lentene, mert a postatakarékpénztár ke­
zelési költségek címén a nyugdíjasok fi­
zetésének arányában havonként öttől ti­
zenkét fillér kezelési illetéket vonna le a 
nyugdíj összegéből. A tanácsnak épen 
ezért az az álláspontja, hogy bár úgy a 
számvevőség, mint a házipénztár munká­
jának megkönnyítése céljából örvendetes 
volna a posta takarék pénztári fizetésre át­
térni, mégis az előbb említett okokból 
nem dönt a kérdésben, hanem a legköze­
lebbi közgyűlés elé terjeszti a nyugdíja­
sok, özvegyek és árvák illetményének az 
ügyét.
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A városi zeneiskola 
operaestje

Debrecen város zeneiskolájának növendé­
kei nagysikerű operaestjüket március hó 8-án, 
csütörtökön este 8 órai kezdettel, az intézet 
helyiségében megismétlik. Műsor: Gluck:
Orpheus. Szereplők: Orpheus (alt) Mihály 
Ilona, Eurydike (szoprán) Martin Alice.

Gounod: baust. Szereplők: Margaréta Mihály 
Ilona, Mephistoteles Simon István.

Haydn: A patikus. Fordította: Hoór Tempis 
Erzsébet. Szereplők: Sempronio Simon István, 
Orilletta Srepler Istvánná, Menghtno Kovács 
Gyula, Volpino Reinhart Eszter. Törökök: Oláh 
Emil, Abel Aladár, Nagy Lajos, Grünhut Tiva­
dar. Leányok, szoprán, alt, az énektanszak 
növendékei. Tanár: Hoór íetnpts Lrzsebet.
A játékot betanította: Percei Karola. Vezényel 
és harmoniurnon kisér: Szabó Emil. A zongo­
rarészt játsza: Hoór Tempis Erzsébet.
Helyárak: Elsőrendű ülőhely 80 fillér, másod­
rendű ülőhely 60 fillér, állóhely 20 fillér. Kez­
dete 8 órakor. Jegyek az irodában válthatók.
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A közlekedési rend 
fentartása

Debrecenben már régóta működnek a 
forgalmi rendőrök a közlekedés nagyobb 
biztonsága érdekében. A napokban is 
működtek, de a forgalom akadályozására. 
Azt történt ugyanis, hogy a Kossuth uc- 
cából egy paraszt szekér kanyarodott ki­
felé a Piac uccára, elhaladt az ucca tor­
kolatában álló forgalmirendőr mellett és 
haladt a Bika felé. Szerencsétlenségére 
szembe jött vele egy rendőr, akinek a 
gondja épen a helyes és szabályos hajtas 
volt. Nem találta a paraszt szekér kanya­
rodását szabályosnak és megállította a 
Kis Debrecen előtt. Tiz percig tárgyal­
tak arról, hogy szabályos volt-e a hajtás, 
vagy nem, végre a rendőr papírjait elő­
véve leszállásra kérte a bőrkabátos gaz­
dát, akivel visszafelé indult a Kossuth 
ucca torkolatához, hogy „tisztázza a 
tényállást". Az ucca torkolatánál elölről 
kezdődött a magyarázkodás kimerítő hi­
vatali szőrszálhasogatással. Beleszólt a 
vitába az ucca torkolatánál álló rendőr is. 
A magyarázkodás a végrehajtás nagyobb 
dicsőségére még eltartott öt percig és ez­
alatt az idő alatt a két ló a szekérrel fel­
ügyelet nélkül maradt hátra a forgalmas 
uccán. így csináltak az egyszerű figyel­
meztetés helyet forgalmi akadályt.

Az analfabéta továbbképző 
tanfolyam záróvizsgája

A Miklós ucca 23. szám alatti községi elemi 
iskolában működő analfabéta-továbbképző tan­
folyam tegnap tartotta záróvizsgáját. A tanfo­
lyamon, amelyet Bakk Béla igazgató tani tó ve­
zetése alatt működött, földrajzot, számtant és 
helyesírást tanítottak, főleg az analfabéta tan- 
iolyamot már elvégzett felnőtteknek. Körülbe­
lül 30 növendéke volt a tanfolyamnak, köztük 
például egy Oroszországban magyar hadifo­
golyhoz feleségül ment asszony, aki olyan szép 
elöhaladást tett, bogy a záróvizsgán elszavalt 
egy magyar irredenta verset. A vizsgázóknak 
dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnok tartott 
emelkedett beszédet, amely után megkezdődött 
a szép eredményeket produkáló vizsga. A tan­
folyam 30 növendéke közül 18-an kaptak si­
keres eredményről tanúskodó bizonyítványt.

Gyászrovat
Szabii Jánosné Tokai Zsófia t>7 éves, refor­

mátus. Temetése c hó 8-án, csütörtökön dél­
után 3 órakor lesz a Homok ucca 134. számú 
gyászházból a Kossuth uccai temetőbe.

Kádas Sándor 71 éves, református. I eme­
lése c hó R-án, csütörtökön délután fél 3 óra­
kor lesz a Csonka ucca !. számú gyászházból 
a Péter fia uccai temetőbe.

Hegymegi Kiss Pál interpellál
Szír any avszky államtitkár debreceni pohár­

köszöntője miatt
Budapest, március 7. A képviselő­

ház folyosóin ma is sok szó esett a mi­
niszterelnök debreceni beszámolójáról. A 
beszélgetés folyamán szóbakerült Sztra- 
nyavszky Sándor belügyi állam'itkárnak 
a debreceni Nagytemplom mellett levő 
Függetlenségi Kör hatalmas táblájára 
tett kijelentése, hogy

mi szükség van Magyar országon 
most még mindig függetlenségi kö­

rökre?
Az egységes pártból többen körül­

belül 10 12 képviselő — felkereste Deb-

récén egyik képviselőjét, Hegymegi Kiss 
Pált és érdeklődött nála, nem interpel­
lál-e a belügyi államtitkárnak kijelenté­
séről.

Hegymegi Kiss Pál interpellálni szán­
dékozik a belügyi államtitkár említett 
kijelentése miatt, mivel szerinte

az államtitkár szavaival a független 
ségi törekvéseket és a függetlensé­

gi mozgrjmat bántotta meg.
Manapság a mai viszonyok között épen 
olyan szükség van a függetlenség jel­
szavára, mint volt azelőtt.

A miskolci rendőrség is megküldte 
a kegyelem alá eső bűnügyek aktáit 

a debreceni ügyészségnek
A miskolci rendőrkapitányságon izgatás és 

egyéb államellenes bűncselekmények miatt az 
utóbbi hetekben több bűnvádi eljárást indítot­
tak, amelyekben azonban a nyomozást még 
nem fejjezték be teljesen.

A rendőrség hétfőn telefonon kért tájékozta­
tást a debreceni királyi ügyészségtől, hogy az 
amnesztia rendelet után milyen álláspontra Íté­
lj ezkedjék ezekkel az ügyekkel szemben. Az 
ügyészség utasította a rendőrséget, hogy mind­
azokban a bűncselekményekben, 

amelyekről leltehető, hogy tettesük kegye­

lem alá esik, sürgősen fejezzék be a nyo­
mozást és az. Iratokat haladéktalanul küld­

jék meg a debreceni klr. ügyészségnek.
A debreceni kir. ügyészség utasításának 

megfelelően a rendőrség ezekben a bűncselek­
ményekben hétfőn délután és kedden délelőtt 
sürgősen befejezte az eljárást és az államelle­
nes bűnügyek iratait kedden i.élu'in álette 
a debreceni kir. ügyészséghez, amely maid el­
dönti, hogy a gyanúsítottak bűncselekménye 
kegyelem alá esik-e.

«»•>«»<$♦• <$•*■«$*

Kitünően sikerült a zsidó Ieánye(jy!et 
pu rím-estje

Az orthodox zsidó lányok a Royal díszter­
mében minden talpalattnyi helyet megtöltő kö­
zönség előtt tartották meg évenként szokásos 
purimestjüket, hagyományosan nagy sikerrel.

Az estély programját Hirsch Jolán konferálta 
ügyesen, szellemesen. Sok tapsot kapott 
Eckstein Lili a hatásosan előadott purimi já­
tékért. Tetszett a közönségnek a sok kis apró­
ság is, akik élő reklámokként szerepeltek. Gyé­
mánt Istvánnak „Elejtem a vádat" cimü jele­
netét Weintraub Eta adta elő szépen, majd 
Bródi Éva és Klein Ella táncoltak el bájosan, 
kedvesen egy gigerli gavottot. A „Krízis" cimü 
vígjátékban szereplők ügyes játékukkal állandó 
derültségben tartották a hálás publikumot. Ki­
tűnő volt Blitzer Hajnalka és Zeiikovits Gizi 
a vezető szerepekben és jól megállották a he­
lyüket Weintraub Eta és Grünzweig Margit, 
valamint Frachter Lili, Weisz Blanka és Wein­
traub Rózsi is. Zucker Malvin Az árva énekét 
adta elő zsargonban, nagy tetszés mellett, Öhl- 
barnn Irén ügyes zongorakiséretével. Tizenhat 

kedves kislány táncolta el ezután a tavasz é

redését, olyan ügyesen, bátran, hogy számu­
kat meg is Ismételtették. A kis táncosnők a kö­
vetkezők voltak: Friedlaetider Edit, Weisz 
Ilonka, Schwartz Erzsi, Schiffmann Klári, Frei­
reich Magda, Glück Lili, Jukovits Duci, Eisen- 
berg Dóra, Deutsch Irén, Benedek Kató, Ador­
ján Évi, Zeiikovits Babi, Blander Margit, 
Schiffmann Gizi, Leiner Kató, Kohn Böske.

A Vili. Albert cimü egyfelvonásos vígjáték fe­
jezte be a műsort. A címszerepben nagyon jó 
volt Blitzer Hajnalka, aki már az eddigi izrae­
lita leányestéken is sikerrel szerepelt, közvet­
len, bájos és természetes figurát adott Altmann 
Margit és igen jó volt a többi szereplő is: 
Fruchter Lili, Blitzer Sári, Lebovits Lili, Ze- 
likovics Gizi, Weintraub Rózsi, Weisz Blanka, 
OJiinzweig Margit és Fischer Klári.

A darabokat Szigeti Jenő, a Csokotiai-szin- 
ház kitűnő művésze tanította be, a táncokat 
pedig Szcpcsy táncmester.

Az úgy erkölcsileg, mint anyagilag fénye­
sen sikerült estély jelentős összeget jövedel­
mezett a szegények javára.

Románia megszünteti a nagyváradi 
püspökséget

A katolikus püspökök nem lesznek a feisöház tagjai
Bukarest, március 7. Goldis Lász­

ló volt kultuszminiszter adott ki egy bro­
súrát, amelyben válaszol azokra a táma­
dásokra, amelyekkel a görögkatolikusok 
illették az uj kultuszjavaslatot. A röpirat 
függelékként tartalmazza

a Szentszékkel kötött konkordátum 
teljes és hiteles szövegéi,

amelyről már hónapok óta annyi találga­
tás és kombináció volt forgalomban.

A most közzétett hiteles szöveg elosz­
lat minden kételyt afelől, hogy Románia 
és a Vatikán egyezményileg miként kí­
vánják Romániában a katolikus egyház 
lelki és világi javait a jövőben biztosíta­
ni. A konkordátum nevezetesebb rendel­
kezései a következők:

A katolikus vallás, bármilyen szertar- 
tásu legyen,

szabadon gyakorolható Románia 
egész területén.

A görógkatoiikus érsek székhelye Balázs- 
falván lesz, görögkatolikus püspökségek 
Nagyváradon, Lúgoson és Szaraosujvá- 
rott. Még egy uj görögkatolikus püspök­
séget szerveznek majd abban a városban, 
amelyet a kormány a szentszékkel együt­
tesen fog megállapítani. Románia északi 
részen lesz ez az uj görögkatolikus püs­
pökség, ahová a rutének is tartozni fog­
nak.

A római katolikus érsekség székhelye 
Bukarest, püspöki székhelyei pedig Gyu­
lafehérvár, Temesvár, Szatmár és Jassy.

A szatmári és nagyváradi püspöksé­
geket egyesítik.

A konkordátum ratifikálása által
megszűnik a nagyváradi püspökség 

apostoli kormányzósága és a nagy­
váradi egyházmegye területe a szat­
mári püspök fenha,lósága alá kerül.

Az örmény egyház részére Szamosujvár 
székhellyel szintén létesítenek legfelsőbb 
egyházi fórumot. Romániának egyetlen 
része sem fog cgyházilag valamelyik kül­
ső egyházi hatóságtól függni, ugyanígy

a Romániában levő egyházi hatósá­
gok hatásköre sem terjedhet a hatá­

ron túlra.
Püspök, koadjutor csak román állam­

polgár lehet. Kivételt csak a román kor­
mány és a Szentszék közös megegyezése 
tehet. A püspök kinevezése előtt a Szent­
szék jelezni fogja a román kormánynak 
azt, akit ki akar nevezni és a kinevezés 
csak akkor történik meg, hogyha poéti­
kai okokból a kinevezésnek semmiféle 
akadálya nincsen.

A püspökök teljes szabadságot kapnak 
egyházmegyéik kormányzására. Az ál am 
a római katolikus egyházat jogi személy­
nek ismeri el a közjog értelmében. Jogi
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személyiséget kapnak természetszerűleg 
az összes egyházi szervezetek.

A bukaresti római katolikus érsek és a 
görögkatolikus püspökök jogszerint sze­
nátorok.

A római katolikus püspökök tehát 
nem lesznek a román parlament fel- 
sőházának, a szenátusnak tagjai.

A lelkészeket a román állampolgárok 
közül a püspökök nevezik ki. A kormány 
beleegyezését csak akkor kell kérniük, ha 
idegen állampolgárt kívánnak kinevezni.

A katolikus egyháznak saját költ­
ségére joga van elemi és középfokú 
iskolákat fentartani, miniszteri el­
lenőrzés mellett. Joga van fent rt.-ni 
a jelenlegi tanítóképző intézeteket 

is.
A szerzetesrendeknek és a tanítással fog­
lalkozó egyházi kongregációknak is jo­
guk van iskolatartásra, egyben joguk van 
a tanítás nyelvét is megállapítani isko­
láikban.

A konkordátum ratifikálása után azon­
nal életbe lép.

A pótszakasz kimondja, hogy a rati­
fikálás után két hónap múlva a Szent­
szék és a kormány delegátusai közös ta­
nácskozásra ülnek össze és az egyház­
megyék megbizottaival megállapítják az 
egyházmegyék területét és azokat a va­
gyonrészeket, amelyek patrimonium sac- 
rumot képeznek.
<©,.»■ **•••«!

400—500 millió Költséget igényel 
a debreceni daluswuny

Dr. Balja Bertalan tanácsnok Budapestre 
utazik a Magyar Dalos Szövetség közgyűlé­
sére. A Magyar Dalos Szövetség csütörtökön 
délután Budapesten közgyűlést tart, amely­
nek tárgysorozatán a Debrecenbe tervezett 
országos dalosverseny ügye is szerepel s ezért 
a gyűlésre meghívták Debrecen város taná­
csának meghízottját is. A tanács legutóbbi ülé­
sén dr. Balta Bertalan tanácsnokot a Városi 
Dalegylet ügyvezető igazgatóját küldte ki a 
Magyar Dalos Szövetség gyűlésére. Bállá Ber­
talan főleg aziránt fog részletes tájékozódást 
szerezni, hogy milyen összeget kell előirá­
nyozni a debreceni országos dalosverseny 
költségeire.

A debreceni dalosversenyt a nyár folyamát 
rendezik meg, de addig még Szegedről is be­
szerzik az adatokat a múlt évi szegedi dalos- 
verseny költségeire vonatkozólag. Előrelátha­
tólag négy-ötszáz millió koronát fognak ki­
tenni a rendezés költségei.

Kilencen pályáztak 
a köztemető keritési 

munkáira
Kilenc pályázat érkezett a köztemető 

körülkerítésére. Mint ismeretes a városi 
tanács a köztemető körülkerítésére zárt 
versenytárgyalást hirdetett. A pályázati 
határidő kedden járt le s öszesen kilenc 
vállalkozó adta be pályázatát. A feltéte­
lek értelmében három oldalról beton cö­
löpökön nyugvó drót kerítéssel veszi# 
körül a köztemetőt, mig a nagy körút fe­
lől eső oldalát teljes beton kerítéssel öveJ 
zik.

A városi tanács legközelebbi ülésért 
felbontják a pályázatokat s akkor a leg­
előnyösebb feltételek mellett pályázóknak 
adják vállalatba a munkát.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalban 

március 7-én a következő bejelentések történ­
tek:

Születések:
Törő Sándor máv. vonatkísérő leány Irén. 

Juhos Károly máv. kovács fiú Károly; Oarai 
lózsef szobafestősegéd leány Anna; Jégi La­
jos kereskedősegéd fiú Lajos; Bercsényi Mi­
hály npsz. leány Teréz; Lukács Lajos szakács 
fiit András; Varczeka Róbert sütősegéd leány 
Éva; I halva születés és 1 törvénytelen ul 
szülött.

Halálozások:
Varga Ferenc ref. 2 hónapos Bánk 1 'ő; N 

lánszki Jánosné ref. 31 éves Irén u. 10; fa­
zekas Antal r. katli. 73 éves Nagyszepcs 3- 
Szilágyi Sándor 44 éves máv. mái házó.
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Theológusok irodalmi estje

A debreceni református theológus ifjúság 
iapjj a Közlöny javára március hó 8-án, csü­
törtökön délután 5 órakor a református főgim- 
n.i/itnn tornatermében vidám műsoros Irodalmi 
estélyt rendez.

Miisor: Bevezető konferáda; Dezső László 
> induló. Játsza a rét. főgimnázium zenekara 
Szigethy tívnia föisk. zenetanár vezetésével.
I Kulisszatitkok a Közlöny szerkesztőségé­
iről: Solymosi Jóséi. 4. fenekei: Nagygyörgy 
Sándor, Turóczy László kísérete mellett. 5. 
Nagy Sándor főgimn. tanár humoros felolva­
sása. f>- Szerenád. Vonósnégyes. 7. Arany: V. 
László. Vlgszavalat: Solytnosi József. 9. V. 
Lászlót. Travestia: Dezső László. 10. Vasúton. 
Vigjelenet. Szereplők: balticskay Béni, Szabó 
Sándor, Biró Sándor, Tárkány Szűcs József.
II Nagy Sándor: Katonabanda. Énekli a Kol- 
légiumi Kántus. Karnagy: Szigethy Gyula fő­
iskolai énektanár.

Az egyes számok között konferál Dezső 
László.

Helyárak: Ülőhely 1 P, állóhely: 50 fillér, 
feliilfizeléscket a Közlöny céljaira köszönet­
tel fogadnak és nyugtáznak.

- A hercegprímás a pápánál. Rómáiról ie- 
lentik: A pápa kihallgatáson fogadta dr. Se­
red! Jusztinján hercegprímást.

— Áthelyezés a rendőrségen. Dr. Tóth Jenő 
rendőrfogalmazót a belügyminiszter saját ké­
relmére a debreceni rendőrkapitányságtól át­
helyezte a lökösházai határszéli rendőrkiren- 
deltséghcz. - Helyébe ugyancsak saját kérel­
mére helyezte át a belügyminiszter Debre­
cenbe dr. Szarka Sándor fogalmazót. Dr. 
Tóth Jenő rendőrfogalmazó az a kifogástalan 
ambiciózus, szívélyes tisztviselő, akinek távo­
zását tisztviselőtársai és ismerősei sajnálattal 
veszik tudomásul.

Dr. Szabó Márton rei. gimnáziumi tanár 
előadása az Anyák iskolájában. A MANSz 
Széchenyi ucca 1. szám alatti dísztermében e 
hó 9-én pénteken délután fél fi órai kezdettel 
lesz az „Anyák Iskolája“ harmadik előadása. 
Ez alkalommal dr. Szabó Márton ref. girnn. 
tanár fog előadást tartani: ,,A nemzeti gondo­
lat és érzés ápolása a családban“ címen. Erre 
a rendkívül érdekes előadásra a MANSz ez­
úton liivia meg tagjait, valamint az érdeklődő­
ket. Bcléptidij nincsen.

A Templom egyesület vallásos délutánja. 
Holnap, pénteken, március 9-én a templom- 
egyesület vallásos szakcsoportja a Kollégium 
dísztermébe ti délután 6 órakor vallásos dél­
utánt rendez. Előadást tart Nagy Sándor, a 
reformálnál főgimnázium vallástanára .Ko­
runk erkölcsisége a múlt rávllágitásában“ cím­
mel. Szerepel még a főgimnázium vegyoskara 
..Szállj szivünkre szent igazság!1 énekszám­
mal, melyet Schubert szerzett. Az enekk irt 
Szigethy Gyula kollégiumi énektattár vezeti. 
Belépődíj nincs, minden érdeklődőt szívesen 
hív és vár a vezetőség.

Átveszi a város a Déri-muzeum anyagát. 
\ Déri-muzeum anyaga annak idején ólommal 
lezárt ládákban érkezett Debrecenbe, ahol a 
lepecsételt ládákat fel sem bontották, hanem 
heraktározták, hogy a Déri-muzeum elkészült, 
itt az ideje, hogy ezeket a ládákat felbontsák 
és átvegye a város a múzeumi anyagot, Oá- 
nyi Károly múzeumi főtisztviselő jön le Buda­
pestről egy múzeumi altiszttel az anyag át­
adására. Tételenkint adnak át minden anya­
got a Déri-muzeum igazgatóságának. A hatal­
mas anyagot, tekintve, az átadás bizonyára 
hosszabb ideig tart el.

Elveszett pénztárca. Tegnap, ked­
den délben a Piac ucca 9. és a Bethlen 
ucca 13. számú ház közötti útvonalon el­
veszett egy pénztárca, több fontos iro­
mány, körülbelül 20 pengő és egy 73.819. 
sorsjeggyel. A megtaláló vigye el a pénz­
tárcát a Bethlen ucca 13. szám alá, ahol 
jutalomban részesül.

Talált aranyóra fedél. Ma délelőtt 
folyamán két fiatalember a Ferenc József 
utón egy aranyóra fedelet talált. Bevitték 
a talált tárgyat a rendőrségre, ahol letét­
be vették és ezúton hívják fel a tulajdo­
nos figyelmét, hogy tulajdonának igazo­
lása mellett az órafedelet Elek Ferenc 
rendőrfogalmazónál, II. emelet 89. szá­
mú szobában átveheti. A fedélben S. L. 
monogram rn bevésve.
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Percekig éljenezték a magyarokat 
a galací oláh nemzeti parasztpárt 

népgyülésén
Galac, március 7. A nemzeti parasztp.: rt 

ebben a városban rendezte negyedik kormány­
buktató népgyiilését. Az egész város az uccu­
kon volt. Öt helyen is rendeztek népgyillést, 
mert a hatalmas tömeget nem lehetett egy he­
lyen csoportosítani. A Sala Centralban folyt 
le a főgyiilés. M a u g u r a, a nemzeti paraszt- 
púit galací szervezetének elnöke nyitotta meg 
a gyűlést, majd Racovita tábornok mondott 
erélyes, katonás beszédei.

Voicu iN i t e s c u brassói képviselő beszé­
dében a kisebbségi kérdést is érintette. Kije­
lentette, hogy a nemzeti parasztpárt szabad 
életet és főleg teljes kulturális szabadságot 
akar biztosítani az ország bármilyen nyelvű 
lakosai szántára. Voicu Nitescu beszéde köz­
ben valaki clkiáltotta magát:

Éljenek a magyarok!

Zugó éljenzés volt rá a leletet és a hallga­
tóság román tagjai közül is többen kiáll­
ták román nyelven: Sa trlascu unguril
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— A Debreceni Orvosegyesület e hó 

8-án, csütörtökön délután 6 órakor tart­
ja a XIII. tudományos ülését a belklini­
ka tantermében.

Az Izraelita Nöegyiet vezetősége kéri 
azokat az urakat, akik rendezői tisztet elvál­
lalni szívesek voltak, hogy csütörtökön este 9 
órakor a Kereskedelmi Csarnokban egy kis 
megbeszélésre megjelenni szíveskedjenek.

Befejeződött a Népszerű nőiskolái Tan­
folyam tavaszi ciklusa. Szerdán délután 6 óra­
kor a Kollégium dísztermében tartotta meg 
Bariba Károly második előadását Erdélyről. A 
közönség nagy érdeklődéssel hal'gatla végig 
a szép előadást. A Népszerű Főiskolai Tanfo­
lyam tavaszi ciklusa, amelynek minden előadá­
sát meleg érdeklődés kísérte, ezzel befejező­
dő;!.

Eljegyzés. Klein Erzsiké és Nagy Miklós 
jegyesek. (Minden külön értesítés nélkül.)

Versenytárgyalás a törvényszéki iogház 
kibővítési munkálataira. Az igazságügyminisz­
ter a debreceni törvényszéki fogház kibővíté­
se és javítása végeit szükséges összes mun­
kák vállalatba adása végett nyilvános írásbeli 
egységáras versenytárgyalást hirdet. A sza­
bályszerű bélyeggel ellátott é-s a köz-szállitási 
szabályzat 18-ik §-a értelmében kiállított írás­
beli ajánlatoknak a kívánt mellékletekkel 
együtt legkésőbb 1928. április hó 2-án délelőtt 
Ifi óráig kell az igazsígügyminisztérium X. 
ügyosztályának irodájába (V. Markó ucca Ifi. 
ni. emelet 5fi. ajtó) beérkezni. Az ajánlatokat 
e határidő leteltével nyilvánosan íelbontiák. A 
munkákat a szerződés aláírása után azonnal 
meg kell kezdeni és oly erővel folytatni, hogy 
legkésőbb 1925. iulius 31-ig a tető teljesen ké­
szen legyen és 1928. évi november hó 1-éig az 
összes munkák befejeztessenek úgy, hogy a 
helyiségek használatba vétethessenek. Az aján­
lati minták és költségvetési űrlapok oldalan- 
kint 4(1 fillérért Budapesten, Orbán Ferenc 
építész-tanárnál (VII. Thököly ut 74.) naponta 
10-13 óra közt szerezhetők be. Ugyanitt a 
munkára vonatkozó tervek, szerződési minta 
megtekinthetők.

Kóbor kutyák szétmarcangoltak egy cse- 
csemöbolttestet. A hajdúböszörményi temető 
egyik sirdombja mellett egy 7 hónapos cse­
csemő holttestét találták meg szerdán reggel. 
A kis holttestet a csősz kutyája és a kóbor 
ebek már szétmarcangolták, mikor felfedezték. 
A hajdúböszörményt rendőrség megindította a 
nyomozást a lelketlen gyermekki, vő kézrekc- 
rilésére.

Betörő, aki csak ágyneműt visz el.
A debreceni rendőrségen jelentette Gere 
Andrásnc dohánygyári munkásnő, hogy 
a Szabó Kálmán uccai lakására kedden 
délután behatolt egy tolvaj és ellopta az 
ágyneműit. A rendőrség megindította ez 
ügyben a nyomozást. Érdekes, hogy a 
tolvaj semmi mást nem vitt el a szobából, 
csak ágyneműt s a ruhanemüeket ott 
hagyta.

Tiltott műtéteket végzett egy szü­
lésznő. A debreceni rendőrségnek már 
régebben jelentették, hogy az egyik deb­
receni szülésznő, Oláh Róza Mester uccai

Az egész terem percekig tapsol, maid az 
ováció chiliével egy 18 éves diák az Ifjúság 
nevében üdvözölte a nemzeti paraszipáviot. 
Tanasescu bukaresti ügyvéd és Radulescu sze­
nátor beszéde után Jean Halipa a beszaniblai 
állapotokat ostorozza, majd Madgearu emelt 
hangon jelentette be, hogy a március ls-iki 
bukaresti népgyülés lesz az utolsó figyelmez­
tetés a kormány részére és ha akkor sem gon­
dolják meg az ország vezetői, hogy hova ve­
zet a nép elégedetlensége, a nemzet paraszt­
párt minden felelősséget elhárít magáról és

nem áll jót azért, ami Alha-luliáii iog / 
történni.

Bejelenti, hogy a nemzeti parasztpárt veze­
tősége

nem fog felelősséget vállalni az erőszak 
alkalmazásáért.

A gyűlés, amelyen több tízezer ember v :tt 
részt, Manltt és Milialache zárószavaival ért 
véget.
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lakos, tiltott műtéteket is végez. A jelen­
tések alapján figyelni kezdtek a szülész­
nőt és sikerült is a veszedelmes nőt szer­
dán délelőtt tetten érni, amint egy fiatal 
leány lakásán megjelent, hogy a műtétet 
végrehajtsa. Oláh Rózát bekísérték a 
rendőrségre és kihallgatása után leutal­
ták a fogdába. Ügyében a nyomozás fo­
lyik. Az eddigiek szerint 8—10 esetben 
követett el magzatelhajtást.

Legújabb tavaszi és nyári divatlap- 
újdonságok érkeztek és kaphatók Hege­
dűs és Sándor R. T. könyvkereskedésé­
ben. Telefon 54. sz.

— Tavaszi angol öltöny- és felöltőszö­
vet különlegességek nagy választékban 
érkeztek Kun József elsőrangú uriszabó- 
nál, Széchenyi u. 1.

— Ne sajnálja a fáradságot! Minden 
kockázat nélkül meggyőződhet munkám 
kiválóságáról. Kényelmes fizetési efltéte- 
lek. Divatos angol szövetek megérkeztek. 
Roth uridivatszabó, Tiszántúli Hírlap 
mellett.

— Eredeti angol tavaszi és nyári szö- 
vetujdonságok nagy választékban érkez­
tek Soós András elsőrangú uriszabónál, 
Werbőczy u. 2.

Gyönyörű francia és angol divatlap 
újdonságok érkeztek és kaphatók Hege­
dűs és Sándor R. T. könyvkereskedésé­
ben. Telefon 54. sz.

Szemgyengeség ellen legjobb or­
vosság egy jó szemüveg Nagy Kálmán 
látszerésztöl, Főtér 30. Javítóműhely.

Valódi angol átmeneti felöltőszöve­
tek érkeztek Szabó László szabóhoz, 
Széchenyi u. 1.
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MŰSOR:
Csütörtök délután: Folt, amely tisztit. Drama 

Ifjúsági előadás. Este: Nászéiszaka. Operett 
Szelvénybérlet.

Péntek: Az ördög. Vígjáték. G) bérlet. 
Szombat délután: Mersz-e Mary? Operett. 

Este: Vászéiszaka. Operett Szclvényhérlct.

Az ördög
Molnár Ferenc reprezentáns vígjátékét 

újította te! szerdán hosszú pihentetés után a 
Csokonai-szinház, Az ördögöt, amellyel a 
színpadtechnika mestere megszerezte magának 
a világhírnévvel való fémjelzést. Ma is roppant 
eleven ez a vígjáték, hiszen Molnár Ferenc 
akkor még a virtuózok halálos biztosságával 
érezte meg a tehetségének határait és szín­
padi imperializmusának fegyverei fényesek és 
erősek voltak: konstrukciója pompásan egyen­
súlyozott, lendületes vonalakkal fölépített és 
térkihasználása ragyogóan szellemes. Szinte 
zsúfoltak is már az ötletek, a folytonosan fel­
pattanó szórakéták, a bravúrnak ez a Vart 
ponr Vart játéka, ami mögött nem mindig 
érezhető az erőfölösleg, de mindent ellensú­
lyoz itt valami, aminek az ereje ellenállhatat­
lan: a dialógus. A dialógusnak szinte detnoní-
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kus elevensége, fesztlltségteremtő változatos­
sága, Intellektuális fölénye és lenyűgöző hau- 
gulatoss.'ga, a mintaszerű dialógus, amely 
szinte elválik a darabtól és külön életre kél.

Ezt a dialógust megeleveníteni nem könnyű 
feladat s a rendező Forgács Sándor dicsé­
retére válik, hogy a Csokonai-szinház együt­
tese sikerrel megállotta ezt a feladatot: az 
előadás lüktetőén tempós, megvan a hangulata, 
levegő": és a tónusa is finom, elegánsan hőny­
it;, c (I, legalább is nagyrésznen az. Az ör­
dög hires figuráját, a karakterszínészek egyik 
erőpróbáját, Forgács Sándor állította szín­
padra, igen erősen. Érdekes felfogásban ol­
vasztotta egybe a világítás fölényességet és a 
satanisziikus gunyorosságot s emellett megvan 
alakításának az a kitűnő mtchektualitása, hogy 
figuráját külön síkba helyezve, el tudja különí­
teni a való-szerűségtől. Eszközei egyszerűsé­
gükben is kiválóan stílusosak, beszéde jól ér­
vényesíti a fogalmi és zetmí elemeket: az 
egész alakítás jelentős és érdekes. Jolánt 11a- 
I a s s y Mariska játsza, színesen, szép biztos­
sággal és intelligensen: Rajz Ferenc Jánosa 
ügyes, b.ir lehetne valamivel jobban elmélyí­
teni; Hermann Manci Selyem Cin .tája tem­
perált színeivel nem súlytalan könnyedséget 
jelentő, igen in figura; Bárdi Teréznél na­
gyot esik az együttes: igyekezete elismerésre 
érdemes, de t játékfejlődésben még megköze­
lítőéi: sem jutott odáig, hogy illúziót tudna 
kelteni, hiszen elsősorban beszélni kellene 
megtanulnia; Szigeti Jenő Lászlója stílusos.

(bl.)
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Ma, csütörtökön délután 3 órakor ifjúsági 
előadásul: Folt, amely lisztit. Ediegcray világ­
hírű idegrázó drámája. Halasi Mariska parádés 
alakításával. Szenzációs! Még délelőtt váltsa 
meg jegyét, mert különben nem gyönyörköd­
hetnék e mesteri alkotás tüneményes előadásá­
ban! Folt, amely tisztit Halasi Mariska, Her­
man Manci, Kondrát Ilona. Forgács, Rajz Fe­
renc, László Gyula. Vivágháthy. Folt, amely 
tisztit ma délutáni előadásának jegyei 10—12-ig 
a rendes pénztárnál és délután 2 órától a jobb­
oldali pénztárnál válthatók 80 fillértől 1.60 P-ig.

Ma, csütörtökön este fél 8-kor szelvénybér- 
1 étben: Nászéiszaka. Szombat este fél 8-kor 
szelvénybérletben: Nászéiszaka. Vasárnap este 
iel 8-kor bérletsztinctben: Nászéiszaka. Nász­
éjszaka brilliáns előadását okvetlenül nézze 
meg, ha még eddig nem láthatta! Csodás elő­
adás. demek szöveg, humoros jelenetek lánco­
lata, kacagtató helyzetek, szellemes kiszólások, 
bűbájos muzsika! Nászéiszaka eddigi összes 
előadásaira előre eladott táblás házak voltak! 
Nászéiszaka remek együttesének tagjai: Tímár 
Ha, Ferenczy Marian, Torma Guszti, Autók, 
Rajz Ferenc, Szigeti Jenő. Hol van az a nő. 
az a balos tündér? rcírétiit dalt Szigeti Jenő 
énekli a libájával a Nászéjszaká-ban! Csak 
egyszer... refrént! pikáns kupié Tímár Ha, Fe­
renczy interpretálásában igerlőn élvezetes!

Délutáni előadások Ma. csütörtökön 3-kot: 
Folt, amely tisztit: szombaton délután fél 4 
lírakor: Mcrsz-e Mary? (Zóna-előadás.) Va­
sárnap délután fél 4-kor • A legkisebbik Hor­
váth lány.

Holnap reggel — Karinthy Frigyes tragi­
komédiája, mely Budapesten 150 előadást ért 
meg, nálunk kedden kerül bemutatásra pazar 
szereposztásban: Holnap reggel — Forgács 
Sándorral a főszerepben — kedden A) bérlet­
ben! Holnap reggel — irodalmi szenzáció — 
kedden! Holnap reggel — repülőhangár — 
kedden! Holnap reggel — Karinthy mester- 
müvének debreceni bemutatója: esemény lesz!
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VÍGSZÍNHÁZ: A new-yorki tűzoltóság 
közreműködésével: Tüzbrigád, filmregény 10 
felvonásban. A főszerepekben May Mc Avoy 
és Charles Ray. Megelőzi: Konflisgróf, egy 
izgalmas autóverseny története 7 felvonásban 
A főszerepben Reginald Denny.

Péntektől: A hindu síremlék testvérfilmje: 
A ganges királynője. A főszerepben Bernhard 
Goetzke.

APOLLO: A központi hatalmak „Big Pa- 
rad"-ja, eredeti harctéri felvételek: Offenziva 
(Porszem a viharban), epizód a háborúból 7 
felvonásban.A főszerepekben Bebe Daniels és 
James Hall.

A
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FÜGGETLEN UiSÁG Széchenyi u. 2. 
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Péntektől: A Kurtizán. A főszerepekben 
John Barrymoore és Dolores Costello.

Szombattól: Uránia: Abei Gance mester: 
müve: Napoleon. A nagy császár élete és sze-

.,METEOR"-ban csütörtökön: „Faraó hit- 
veee". nagy attrakció. Főszereplők: Emil Jan 
nings, Harry Liedtke és Paul Wegener. És a 
fényes kisérő műsor. Előadások: 7 és 9 órakor

ifmr
Nyolc nap alatt három mérkőzést 

játszik a Bocskay
A Bástya ellen Fejér játszik jobbhátvédet — Március 15-én 
Attila—Bocskay kupamérkőzés lesz Debrecenben — A Teleki­

ügy holtponton
Vasi map iá Ma a Bocskai' negyedik baj­

noki mérkőzését a Bástya ellen Debrecenben 
és ez a küzdelem fogja véglegeseit tisztázni a 
nagy kérdést, hogy a Bocskay bentmaradhat-e 
az I. ligában, A bajnokság és a helyezések kö­
rül ugyanis olyan nagy bizonytalanság ural­
kodik, hogy a mai helyzetben még egyik csa­
patnak sem leltet feladni a küzdelmei, hiszen 
a meglepetések egymást érték az első három 
fordulóban es a szakértők véleménye szerint 
az igazi nagy szenzációk még csak ezután kö­
vetkeznek. Annyi azonban már előre is meg­
állapítható, hogy egyik csapat sem fogja olyan 
könnyen átengedni a helyét riválisának és ha 
pontokra lesz szükség, még az élcsoport iiely e- 
zetteivcl is felveszik a harcot.

A Bocskayt az első két vereség után már cl- 
parentálták és csodálatosan hangzik, hogy a 
harmadik vereség után tij reménység sugara 
lobbant elő, mert akik a Kispest ellen mutatott 
játékát látták, azok lehetetlennek tartják, hogy 
a debreceni csapat ne tudja megszerezni a bent 
maradáshoz szükséges pontokat. A Nemzeti és 
az Attila ellen kriminális rossz játékot mutatott 
a Bocskay, de a Kispest ellen már mutatkozott 
a csapat munkájának eredménye és ellensé­
gei sem tulajdoníthatják vereségét másnak, 
mint a balszerencse szeszélyes üldözésének. 
Várható volt ugyan a csapat iormajavulása, 
de az Attila-mérkőzés után mégis váratlanul 
és gyorsan jött. de épen elég jókor, a Bástya 
mérkőzés előtt. A legutóbbi formát a kondíció 
fokozatos állandósulásával, illetve javulásával 
számításba véve négy mérkőzésen vannak 
még a Bocskainak reális győzelmi esélyei: a 
Bástya, Ili. kér. Vasas és Budai 3d ellen.

Ezek azok az ellenfelek, akiket le „lehet“ 
győzni. Négy mérkőzésen aztán már csak mint 
outsider indulhat, de nem tartozhat a lehetet­
lenségek közé a Hungária vagy az Újpest el­
len egy döntetlen kierőszakolása. Ahogy ősz­
iéi a Sabariát a Bocskay állította meg elő­
ször diadalutjában, épen úgy bekövetkezhetik 
tavasszal is egy hasonló meglepetés.

Az alsó zóna harcosai különben is annyira 
verik egymást, hogy közülük aligha fog tudni 
csak egy is megugrani.

A Bástya mérkőzés után már tisztább lesz 
a helyzet. Mindkét csapat idegesen készülődik 
erre a találkozásra és a Bocskaynál csak a 
jobbhátvéd kérdése okoz komolyabb gondot. 
Baik megpróbált ugyan szerdán trenírozni, de 
bizony jobblába még mindig rossz és a járás is 
nehezére esik Vasárnapi játékára tehát számié 
tani nem lehet. Egyetlen ember maradt csak, 
aki erre a posztra használható: Fejér, aki va­
lamikor hátvédet játszott és ha leszokik a má­
niákusan forszírozott passzoiásról, még mindig 
meg fogja tudni állni helyét ezen a poszton is.
A halfsorban Varga és Sághy egész héten 
treníroznak, ami javítani fogja kondíciójukat, 
vasárnap tehát nuir 90 perces játékukra leltet 
számítani.

A csatársor a megszokott összeállításban

szerepel és bár Viiiczének kisebhszerii inzu 
ződása van, ez vasárnapig elmúlik annyira 
hogy nem fogja gátolni képességeinek ki feje­
lésében. A helyzet nem kilátástalan, a győze­
lem már esedékes és ha a balszerencsével si 
kerül békét kötni, a Bocskay félrchillent hajion 
még befuthat ;i kikötőbe.

A közönség mérkőzés-szomjusega is kieiv- 
giilhct a jövő héten, mert a Bástya mérkőzés 
után négy nappal ismét az Attila látogat el 
Debrecenbe és a Bocskaival lejátsza az ese­
dékes magyar kupa mérkőzést. Három héten 
belül alkalma lesz a Bocskainak a rcvansra és 
a hivatalos ünneppé nyilvánított március 15-én 
szép küzdelemben lesz része Debrecen kö­
zönségének.

A jövő héten nem is kell a Bocskai nak tre­
nírozni, mert a mérkőzések úgyis javítani fog­
ják a kondíciót. Vasárnap a Bástya, csütör­
tökön az Attila és három nap múlva Budapes­
ten a Ferencváros ellen kell a Bocskai nak ját­
szani, a játékosok tehát alaposan be lesznek 
fogva, sőt az Attila ellen még egyeseket pi­
hentetni is fognak.

Két játékos mutat a tartalékok közül jó for­
mát. Sipos, aki újból szorgalmasan treiiirozik 
és Polonecky, aki viszont néhány kilót fel­
szedve, a régi nagytechnikáju csatárnak Ígér­
kezik. Az Attila ellen valószínűleg már szere­
pelni is fog a többi tartalékokkal együtt, mert 
a Ferencváros ellen minél több pihent játé­
kosra vám szükség.

Van aztán egy csatár tartalékban, aki na­
gyon tud futballozni, de még sem játszhat. Te­
lekiről vau szó, akivel csúnya játékot tiz dr. 
Lázár ép úgy, mint a Pl_Sz. A román szövet­
ség nemzetközi diplomatáin minden héten mve- 
jelcnik Budapesten, tárgyal, ajánl, követelőzik 
és a magyar szövetség szótlanul, ölhetett ke­
zekkel nézi, tűri, hogy magyar futballistákat, 
magyar egyesületeket zsarolnak, holott ama­
tőr játékosokért lelépési díj még a FIFA-sza- 
bályokban sincs előírva. Remélhető, hogy a 
magyar futball vezérei nem tekintik románok­
nak Sémiért, Teleki t vagy Vogelt és ha ezeked 
magyaroknak Ismeri cl mint ahogy ennek 
alapján Ströckőt a magyar válogatott csapat­
ban is szerepeltette. akkor mért hagyja 
ezeket a szegény magyar fiukat Magyarorszá­
gon egy romániai értelemben vett üzletember­
től üldözni, kizsákmányoltatni.

Igaz, hogy Budapesten sport körökben azt 
rebesgetik, hogy egyik nagy pesti klubnak 
Telekire fái a foga és Lázár ott nagyobb 
hasznot remél, de annyi re még sem volna sza­
bad az „egyforma mértékei" kimutatni.

Lázár azt az ajánlatot tette a Bocskainak, 
hogy Telekit kiadja 1 Jeti pengőért, de vissza 
kell érte adni Sémiért. Arra a kérdésre, thogy 
mit csinálhat ő a priofi Semlcrrcl az amatőr 
Romániában, Lázár azt \ ti,. I 
tán beszélhetünk Semlcrrői is. Románi:;ban a
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magyar sportembereket megbotozták és a ha­
tárra kísérték, Budapesten a román játekos- 
iizért hagyják kuíárkodni és hálából még válo­
gatott csapatot is küldenek le l ázár kérésére 
Temesvárra.

A Bocskay semmi támogatás- nem kapva a 
magyar szövetségtől, kényszer helyzetében 
2000 pengőt ajánlott Telekyért és az ajánl:;i 
elfogadására péntekig adott határidőt.

A dolog pikantériájához tartozik, hogy a Ki­
nizsi Ő50 dollárral adósa még i' ront z 
Dömének, a Bocskay trénerének, de a tekinté­
lyes összeg megfizetéséről Lázár hallani sem 
akar. A DLSz itt sem India tehát hatalmát ér­
vényre juttatni. Hát akkor miért van szükség 
labdarugó szövetségre?

X DTE Kisvárdán. A KSE meghívta a DTK 
csapatát egy vasárnap Kisvárdán lejátszandó 
barátságos mérkőzésre. A DTE a meghívást 
elfogadta s így a bajnoki mérkőzések megkez­
dése előtt egy héttel már előjátéka lesz az el­
következendő küzdelmeknek. A mérkőzést 
kisvárdai bíró vezeti.

Elmarad a vasárnapra kitűzött DEAC- Ny. 
TVE mérkőzés. Vasárnapra volt kitűzve az 
őszről elmaradt DEAC NyTYE mérkőzés, de 
a két egyesület közös kérelmére az intéző­
bizottság bizonytalan időre elhalasztotta. Nyír­
egyházán azért lesz program, mert a NyKlSE 
vendégül látja a Sátoraljaújhelyi MÁV csapa­
tát barátságos mérkőzésre. A mérkőzés bírája 
Kerekes Géza lesz.

Krupiczer József vezeti a vasárnapi Bástya 
—Bocskay mérkőzést, inig az egyik hatórbíró 
tisztségére Hajdú Jenőt küldte ki a keleti BT.

Disztorna. A Kollégium kebelében fennálló 
ref. tanitóképzőiniézet ifjúsága az idén is, már­
cius 11-éu délután 5 órai kezdettel a DTE Pé- 
terfia ucca 70. szám alatti tornacsarnokában, 
megtartja a szokásos disztornájat. Az intézet 
szertornászai és atlétái nagy ambícióval készü­
lődnek az ünnepélyre, hogy a nagyközönség 
előtt bizonyságot tegyenek, hogy a lélek né­
ni esi lése mellett a test nevelését, erősítését 
sem hanyagolják el. A siker előre látható. A 
nívós műsort emelni fogja a gyakorló-iskola 
növendékeinek szereplése. Az intézet IV. éves 
növendékei zenés gyakorlatot mirtatnak be.
A disztornán részt vesz az 1927. évi tornász­
bajnok csapat és az intézet jóhirnevii atléta- 
gárdája. Az ünnepély alatt az intézett zene­
kara hangversenyez.

A DM TE birkózói Nagyváradon. Szép és 
értékes meghívásban részesült a DM TE bir­
kózó szakosztálya, amennyiben a Nagyváradi 

örukvés SC meghívta e hó 10- 11-én tartan­
dó nemzetközi birkozóversenyre, amely meg­
hívásnak a DM TE eleget is tesz és szombaton 
Nagyváradra utazik Sajó Imre főtitkár veze­
tésével a következő versenyzőkkel: Sóvári 
József, Kulcsár Lajos, Kán .vési József, Nagy 
-ajos, Kovács János, Doró Lajos, Ménes Já­
nos, Mező József, Fercnczi Lajos. Kripkó An­

al és Noránth István.
A DM TE ma, csütörtökön este fél * ónkor 

vezetőségi ülést tart az egyesület klubhelyi­
ségében, amelyre a tagok pontos megjelené­
sét kéri a vezetőség.

KÖZGAZDA UG

■dl amerikai jelentésekkel kapcsolati. 
Mára azonban megnyugodtak a kcT 
lyek. mert a külföldi tőzsdékről beér]/ 
zett jelentésekből arról informálódott0 
piac, hogy túlzottak voltak azok a P 
resztelések, amelyeket az amerikai ‘ 
zőgazdaságot ért károkról kolportátak 
Ezek szerint a fagykárok sokkal kisebl 
területeken okoztak kárt és aránytalan í 
kisebb mértékben, mint hiresztelték V' 
re a hírre megszűnt az idegesség a pa[á 
napiacon, a külföldi piacokon és nyuuoT 
tabb mederbe terelődött a forgalom ^ ‘ 

A budapesti készáruvásáron mindaz 
által szilárdabb volt az irányzat. Mind 
össze a rozs olcsóbbodott öt fillérrel 
búza azonban 5 fillérrel, a zab pedig 25 
fillérrel drágult a készáruvásáron. Ezzel 
a zab elérte a 29 pengőn felüli árnivót 
amennyiben legmagasabb ieevzésp ?a g 
pengő volt. A batáridőpiacon szintén 
nyugodtabb volt a forgalom, 10 14 fj|
teres áresések mellett. Kisebb lebonyolít 
tások voltak, mert a vidékről azt jelent 
tették, hogy mindenfelé esőre hajló az 
időjárás. Már pedig most az esőzés ige,, 
kedvező lenne a mezőgazdasági helyzet 
illetve a vetés szempontjából.

Határidőüzlet előfordult kötései: Bú­
za: Március 32.06, 08, 10, 12, zárlat
32.10 32.14. Május 33.00, 32.92, 33.00
32.96, 98, 33.00, zárlat 32.98—33.00. ~ 
Október 30,54, 56, 52, 50, 54, zárlat 
30.52—54. Rozs: Március 31.70, 80,
76, zárlat 31.68—31.70. Május 31.44, 40t 
50, 58, 54, 50, zárlat 31.50—31.52, Okt 
tóber 26.08, 00, 25.98, 26.14, 04, 16, 12, 
zárlat 26.10—26.14. — Tengeri: Május 
26.80, 84, 76, zárlat 26.76—26.78, Julius 
27.30, 28, 26, 20, zárlat 27.16—27.20, 

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg. 32.65—85, 78 kg. 
32.95—33.15, 79 kg. 33.25—33.45, 80
kg. 33.35—45, felsőtiszai 77 kg. 32.55— 
75, 78 kg. 32.85—33.05, 79 kg. 33.20- 
35, 80 kg. 33.30- 33.45, pestvidéki rozs 
31.35—45, egyéb 31.15—30, takarmány- 
árpa I. 29—29.50, II. 28.50—28.75, köles 
23—24.00, tiszai tengeri 26,15—35, 
egyéb 25.20—25.30, zab I. 29.00—29.25. 
II. 28.75—29.00, korpa 22—22.25, lucer­
namag 190-215.

Valutaárfolyamok. Angol font 27.85- 
28.— ; Belga frank 79.55—79.85; Cseh 
korona 16.88—16.96; Dollár 569.00— 
571.00; Francia frank 22.55—22.75; Lei 
3.49—3.54; Lira 30.30—30.50; - Német 
márka 136.40—136.90 ; Osztrák schilling 
80.30—80.65 ; Svájci frank 109.80 
110.20; Svéd korona 153.10—153.70.

Ferencvárosi sertés vásár. Budapestről 
jelentik: Felhajtás 1639. eladatlan 470, 
könnyű 140 50, nchéí 156 -62.

Nyílt-tér.*)

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank Len­
gyelországban érdekeltséget villáit az ország 
cg.Gk legtekintélyesebb bankjánál, a Bank 
Handlnv Warszawie vars-'d intézetnél, méh - 
nek alaptőkéié 20 millió zloty. Az intézet igaz­
gatásában a Pesti Magyar Kereskedelmi Ban­
kot Górnád Otto ügyvezető-igazgató fogói 
képviselni.

TÄVÄSZI DIVAT
%

újdonságok már megérkeztek az alanti
SZENZÁCIÓS OLCSÓ ÁRAKKAL

HAVAS
1 mir arannyal átszáll divat casha P 11 
1 mir gyönv örO miniás Crop íe Sine P 7'98 
1 mtr habselyem an vág dircete fe­
hérneműre. 140 cm. — — - —. p ip—

harisnyaAruházíba
BÁDOGOS UCCA 1.

t drb csíkos selyemnadrág volt 
minőség ■ — — ~ ~ p 3-50

I pár valódi selyemharisnya ~ — P 4 0 
1 pár lo. mosó szarvasból1 kesztyű P 7 80

Kulárd különlegességek szenzációs ui tnintti Ukal, ujj- 
nélküli mellények és puDoverek, usönvörü sport costümök

Kérem a „HAVAS“ névre nagyon ügyelni!

Nyugodtabb a gabonatőzsde irányzata.
Tegnap tudvalévőén régen nem látott 

hosszmozgalom tombolt a gabonatőzsde 
mindkét piacán, külföldi, főleg azonban

Tavaszi angol öltöny és felöltőszövet 
különlegességek megérkeztek.

FELDHEIM IMRE 
posztóáruháza,

Posztóüziet
áthelyezés miatt a raktáron levő összes 
féifűzöveteket, sportkelméket, női kostűm 

szöveteket a legolcsóbb

gyári árban
elárusítom. &

DOMAN
posztónag\ kereskedő

Bika bó hnz,o fürdő mellett

MEGHÍVÓ !

KOMLOS GÉZA
NŐI FELÖLTŐ MODELL HÁZA

meghívja a Hölgy közönséget
MÁRCIUS HÓ Ü-AN KEZDŐDŐ

Nagy Tavaszi Divatbemutatójára
Uddu'ihhhaM mffka(?y0,b!5"Va áltle|y< ve Piac ucca 42. szám alá, ahol a 
Hdu-abb választékban, feltűnő olc-ó árban álla ve/ _ ----------- ..... a vevókőzőnség rendelkezésére

KOMLOS GÉZA DEBRECEN Plflr.tJ.42
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Riskó Béla
angol és francia női divattermét Mac 26 alól

Kossuth u. 3. sz. alá
(bejárat Piac 22—24 is)

helyezte át.
Telefon 683,

U érzékenyn d a lába
Un lúdtalpa
11 Cl van

rendeljen cipőt

GRICZMAINN GYULA
orth' ped möcipésznél

Ferenc József ut 20. szóm
Városház alatt.

PALOTAY LAJOS
előzékenységéről és finom kiszolgálásáról közismert

kelmefestő, vegythztité f«h nemütisithő, pl ssér és (ouvMrozőlntézete
|íl'lvi" té- 5..sí!4n)t Itatlbyány ucca 26, Hunyadi uccj 15. szám - Telep • Honvéd 

^tca_J—J szám — kívánt időre minden munkát telj sitünk. — Telefon <0 — 80. ez

Tel hm
10-70 FERETE LAJOS Telefon

10-70
LAKATOSMESTER

műhelyét Piac ucca 66. szám alól áthelyezte saját házába

Nemzetőr ucca 6 szám alá.
Bejárat: Arany János ucca és Miklós ucca felöl.

I A Magaziner Albert és Társa budapesti vas- és faredónygyár lerakala és képviselete,
I Vas- és fareclőuyjavitásokat
?a legolcsóbban vállal és a ley jobban készít.

Kántor Ernő n Tarsi
(Városháza épület. Telefon 1657, szám,)
áruházának különleaessegei:

JEEG0LI“
plafondra crőúthetó ruhaszárító

„WIX-W0X“
felülmúlhatatlan parkettkrém.

Halpe rn féle folftisztitó
mind nnemu pecsétet nyomtalanul eltün 
tét. Gyárt ja a ruhadarab ketszei esét téríti 
meg, ha a szer hatosa nem érvényesülne

GYÉMÍNTPOR
a legjobb ezösttisztitó.

FLY-10X
poloska- és svábbegárirtó.

Francia púderekben, háztartási és pipere- 
c kkekben, kefe, ecset és bfirdiszraűáruk- 

ban állandó nagy választék.

♦> <■»•>» •> v <♦ «* ♦> <e> •> •»*e** • «> •

I Saját készítésű I
* Glace és svéd bőrkeztyük páronként P 3*"“ *
£. Divatkeztyük páronként..................P §

I Fehér és sárga mosó szarvasbőr . . P 9—11 |

! Süllőit <ndop !
I kB2tyß-' kiílszi!r BS orv6sl mliszarfirában DEBRECEN, Piac ucca 14 szám, Csapi ucca sarok. Telefon 11—55 X

*♦’**♦*

I Tavaszi újdonságok J
nagy választékban raktárra érkeztek

Bosznay J. és Társa

Kardos Bernné
Miklós ucca 4.

Nól kolopkülönieoességek 
divotujdonsagok

9 pengőtől
Takarékossági könyvecskére 

hat havi hite1.

CSILLÁROK
a legolcsóbb gyári 6n>an beszerezhetők

FÖL ÓVÁRI
Deb/. l-ifl Elektrotechnikai Gyárában

Széchenyi ucca 3» az. — Telefon 168.
Gyakornoit felvétetik________

Ne csináltasson
addig vízvezetéket, fúrdőberen- 
dezéseket míg fel nem szólítja 
ajánlattételre az előnyösen Ismert

Kovács Gvu a sze előmestert,
Iroda is mlntiraktir: Varga u. 1. Telelőn 16-79,

Kossuth ucca 5. szám alatti divatáruházába.
Szabott olcsó ár*k l Előzékeny kiszolgáiás 1

takarékossági tagok
bevásárlási forrása.

Kirjiik kirakatainkat állandóan figyelemmel i isérni!

Lapkihordó asszonyokat
jó keresettel felveszünk. Cim a kiadóban, 
Piac ucca 49. sz.

Ócska ólmot vesz
Hegedűs és Sándor rt. könyvnyompfija 

Piac ucca 49

SINGER
varrógépek
rég bevált jó minóaágb«»

K mdveMÓ 
fiamtéai fm/tétmleh

S IN Q R R VA R RÓGÍPRÉS ZVE WVTARÄAÄAr
Debrecen, Piac-utca 79.

::Wmanw» I j.i mri *

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Vb. Török Barna és Társa cég csődtömege 

hez tartozó 1250.09 pengőt kitevő követelése­
ket 1928. évi március hó 12-én délután 3 óra­
kor dr. Lintner Sándor kir. közjegyző ur hi­
vatalos helyiségében elárverezem.

Felvilágosításokat irodámban adok.
Dr. Takács József sk., 

ügyvéd.
csődtömeggondnok.

N
ÖT 14

Elinor Glyn:

ÉV MÚLVA
(THE MAN AND THE MOMENT)

Angolból fordította: Lovas Géza.
Karlsbadban töltött utolsó három napjuk alatt kö­

zelebbről és mindjobban összebarátkoztak. Henry ked­
vessége, udvariassága és elfogódottsága tömjénezett 
sabmc önérzetének, tekintve a férfinek hazájában cl- 
°gla!t fontos pozícióját és azt az előkelő helyet, ame- 
yet a hercegné becsülésében nyilván elfoglalt. És szol- 
gaia, rabszolgája volt és bizonyára a leggyengédebben 
szeretné — valamikor!

Utolsó délutánjukon Lord Fordyce megcsókolta 
irs- Floward kezeit.

~ Sabine - mondotta érzéstől remegő hangon 
megmutattam, hogy tudok magamon uralkodni és nem 
selkedtem magával úgy, ahogy szerettem volna. Le- 

* . nagylelkű, drágám, és nyújtson nekem határozott
menyt, tegyen határozott Ígéretet, hogy ha szabad 
z* hozzám jön feleségül?

Ö pedig’ "agyobb hévvel, mint aminőt valóban ér- 
leplezni akarta megmagyarázhatatlan ide­

genkedését, igy felelt:
na, , Igen-• • írtam ma ügyvédemnek, Mr. Porsons- 
1 - .' ™gy_ tájékoztasson mikép tegyem meg a kezdő 

peseket és mihelyt minden keresztülment, akkor. . . 
sen' • • felesége leszek.

m N,em akarta azonban megengedni, hogy Henry 
volnaS°k°^a' k lott a jelekből Ítélve erre kedve lett

S3 Várnia kell, míg szabad vagyok, ámbár házas- 
az p. nem nyóg és az első esztendő óta nem is volt 
ha'uar mo'Klorn majd magának az egész történetet, ha 
ál LY akarja, ámbár szeretném egészen elfelejteni, de 

'sut önnek az a tudat, hogy semmiféle gyalázat 
*ucs benne.

Cseppet sem törődnék vele, ha volna isHe szólt

oly tiszták, mint a
Iteri'iin c,ra8adtatással. Maga semmi gyalázattal sem 
csillagé,“ rl1Ukcz0sbe. Szemei

A;

Rendkívül tudatlan és bohó voltam, amilyenek 
tizenhétéves korunkban vagyunk. Most pedig szeret­
nék valamit csinálni életemből, valami nagyot és a 
maga jósága és magas és szép ideáljai fognak segíteni.

Drágaságom! — kiáltott Henry.
Aznap este pedig, midőn nappali szobájukban be­

szélgettek, Sabine igy szólt a hercegnéhez:
Tudod, Morri, majdnem elhatároztam, hogy 

férjhez megyek ehhez az angolhoz valamikor. Gyak­
ran mondtad nekem, hogy bolond vagyok, hogy nem 
rázom le kötelékeimet, akármilyen kevéssé terhesek 
is. . . De én sohasem akartam. . . de most igen. . . azon­
nal. . . mihelyt lehetséges. . . mielőtt férjem akarna sza­
badulni tőlem! Már Írtam Mr. Porsonsnak és remélem, 
nem tart tulsokáig. Azt hiszem, hogy a törvények ott 
nem oly szigorúak, mint Angliában. . . Hirtelen el­
hallgatott.

- A törvények. . . hol? Moravia nem állhatta 
meg, hogy meg ne kérdezze: kíváncsisága végül felül­
kerekedett.

Skótországban, Morri. Ő skót volt, éppen nem 
amerikai, ahogy mindenki gondolja.

A hercegné szemei tágra nyíltak; össze kellett 
szorítania száját, hogy ne kérdezősködjék tovább.

Esküvőnk napja óta egyszer sem láttam; ugy-e 
semmi akadálya sem lehet a válásnak?

Nem gondolnám mondta kurtán a hercegné. 
Erre megcsókolták egymást és mindegyikük szobájába 
ment. Moravia azonban még soká ülve maradt, miután 
komornája kiment és maga elé bámult. Igazán kegyet­
len és ellenséges a sors. Mindent megadott neki, amire 

legtöbb ember vágyik, de éppen azt tagadta meg 
tőle, amit ő maga megkívánt.

Lord Fordyce imádja Sabine-t, aki a fején fog 
táncolni mindenki fölött uralkodik - míg én együtt­
érző társa lettem volna és hagytam volna, hogy fölöt­
tem uralkodjék! Ma jd felötlött neki valami, amit 
sehogy sem tudott összeegyeztetni. Ha Sabine az eskü­
vőt követő nap óta egyszer sem látta férjet, miért volt 
olv sápadt, szomorú és teljesen megváltozott, midőn 
körülbelül egy évvel utóbb hozzá, Moraviához ment 
Rómába és miért szakított egészen nagybátyjával és 
nagynénjével? Az az esztendő zárja magában barátnője 
titkát, az az esztendő, miután ő maga férjhezment és 
férjével, Girolamóva! Olaszországba költözött, az az

esztendő, amelyet Sabine egyedül töltött Amerikában. 
Moravia nagyon jól tudta, hogy akárhogy szeretik is 
egymást, Sabine valószínűleg sohasem fog róla be­
szélni.

Másnap Sabine és Henry azzal a megegyezéssel 
vált el egymástól a karlsbadi állomáson, hogy mihelyt 
Sabine elmondhatja neki, hogy szabad, a férfinek sza­
badságában áll ajánlatát megismételni és arra kedvező 
választ nyer.

Most, mialatt Lord Fordyce levelét újra olvasta, 
egy pillanatig visszagondolt azokra az elmúlt dolgokra. 
A levél, amelyet itt, héronaci kertjében kezében tar­
tott, odavetett utóiratában arról értesítette, hogy 
Henry egyik barátja éppen akkor érkezett hozzá 
Rouenba és egy régi ígéretre hivatkozva, meghivatta 
magát. Helyes fiatalember, de ha Sabine nem kívánná 
látni, táviratozzon St. Malóba, ahova tizenegy óra tájt 
érkeznek, mely esetben könyörtelenül kiteszi a hívat­
lan vendéget!

Sabine nem táviratozott. Bizonyos megkönnyeb­
bülést érzett. Legalább lesz valaki, aki Madame ímo- 
gennel és a plébánossal beszélget és elejét veszi a fe- 
szélyezettségnek.

Majd gyengéd barátsággal szálltak Henryhez gon­
dolatai. Mennyire örül, hogy viszontláthatja őt. Iga­
zán lassúnak tetszett neki a Karlsbadból való elutazá­
suk óta letelt tiz nap. Bizonyára okos, ha olyan em­
berrel kezdi meg igazi életét, akit oly őszintén tisz­
telhet, nem érhetik botlások és csalódások. És Henry- 
nek Angliában elfoglalt magas pozíciója tápot fog adni 
a maga becsvágyának is, amelyet, Moraviáétól eltérően, 
sohasem elégíthették ki a társadalmi dolgok. Angol 
politikával és egyéb nagy dolgokkal kezd majd foglal­
kozni, amelyek Henryt érdeklik. Majd be fogja látni, 
hogy Sabine igazat mondott neki Karlsbadban és az 
amerikaiak ellen táplált előítélete ellenére is kénytelen 
lesz elismerni, hogy ő, mint felesége éppoly jól, ha 
nem jobban játsza szerepét, mint ahogy bármely angol 
nő játszana. •"

Igen, bizonyára hozzá megy feleségül, talán jövő 
évre. Épp tegnap kapott levelet Mr. Porsonstól. aki azt 
irta, hogy megtette a kezdő lépéseket, szabadságának 
azonban férje részéről kell jönnie, aki hűtlen elhagyás 
címén kívánhatja a válást. Mrs. Howard nem fordul 
ellene, hiszen saját jószántából hagyta el.

(Folytatjuk.)



APRÓ HIRDETÉSEK
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APRöH.'RpETÉSEK FELADHATÓK:
f ö k i adó híva tál úrikban:

FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM 
fiókkiadó híva tálunkban:

SZÉCHENYI UCCA 2. «iám és
Hegedű» és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. sz. Vidéki hirdetőinket arra kér­
jük, hogy a beküldött hirdetések diját posta bélyegben szíveskedjenek levelükhöz mellékelni 
vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra 
írni, mert a hirdetést csak a díj beérkezte után közölhetjük.

Jeligés leveleket a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal

MINDEN OLVOSÖNK
ltját érdeke, hú csali m 

dán hirdető cégeknél eszközli 
összes be vásárlást! it, inert a 

D 1: B R E C 1: N j 
1 l ÜÜETLEN 1 :S \ * 
hirdetései lapunkat erosső •; 
iiirtiutéscinkcí pedig ere r:0 
i.>essé fogja «•..••‘.ni. Olc- tv;b;,; 
vásárol, ha ránk hivatkozik.

Í
ttááHkJLéúHÜuA it Vififlin T

POSTA I

Nemet nyelvoktatás
legújabb társalgási módszer 

•/érint, Iskolás gyermekeknek 
égisz délután, kisebb •gyerme­
keknek állandó német játékdél- 
előtíök. Piac ucca 34. Német 
O'-ermekotthori. 1747

Házasságokat
diszkréten eredményesen jobb 
S|dó családoknál közvetít: 

Uliick Gyula Debrecen. Hatvan 
il. 11. SZ. I T2->

50
■Miskolci

ukrász és cukorkakészitő 
éves nőt keres élettársnak, 
l eveleket jeligére postc- 
estante Mlckolc. 101

Temperamentumos
levelező partnert keresek, i.i 
eleket „Bogáncs“ jeligére

kiadóba kérek.

tmuiHiiiiiiHini.
? VÉTEL
«Mit,,,

Iparosok ügyeimébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. 
Rezet, ólmot, cinket, ócska va- 
at legmagasabb árban veszek 

Würdiger Késes ucca 90. 431

Egy
baromi, zobús kis családi ház­
hoz telket megvételre keresek. 
Cím a kiadóban. 1008

Veszek, eladok
/álogcédulákat, bútorokat, sző­
nyegeket, hangszereket, kerék­
párokat, varrógépet. Széchenyi 
ucca nyolc, Szentpéteri. 264

1 L A K Á S I
x*m**v*mi' T«vTw*fc

Bútorozott
kiilünbejáratu uccai szoba jutá­
nyosán kiadó. Hatvan u. 2., I. e.

17öO

Három
uccui szoba irodának vatcy or­
vosi rendelőnek alkalmas, ki-
adó. Arany János u. 4.. eine-
let. 17^8

Kiiiönbejáratu
csinosan bútorozott szoba
azonnal kiadó. Kossuth 11. 26.
sz. 1765

Három
uccai szoba irodának vagy or­
vosi rendelőnek kiadó. Arany 
Iá nos u. 1. emelet. 176

[KERESLET

Tanulót
felvesz Av.spitz Simon bádo­
gos. Rákóczi ucca 1. szám. 1755

Kifutó iiu
í'elvétciik Oárdos könyvkeres- 
kedésében, Püspöki palota.

Gépész«
tanult géplakatos, az 
gőzgépek, traktorok ke 
.avitását érti, több évi : 

lattal megfelelő ál!1 st 
Sz i Ví‘s me eke lesé sek e i 
pész1* ieligére a kiadóba kéri

FÜSZERXERL8K1 DŐSEGÉD, 
fiatal, törekvő, kj angro é> 
detall eladásban jártas, alkal­
mazást keres. Cirri a kiadóban 

1709

Péktatiulönak
••<.v jócsaládból való fin íelvé- 
'v.ik. szakmában jártas elüti> - 
'"•il részesül, e szakmában jár­
ás hetes szintén felvétetik, 
h tin féld Ferenc, Hatvan uc ja 

48. 17M

Keresünk
zonnali megvételre szépen 

útivott taitékpipákát, betegtől
kocsikat, gyermekkucslkat, egy 
:ci napos csikó bőrét, esetleg 
h isicsikúóöri. Ingóságközve- 
itö. 1740

PERFEKT
s/akácsnöt hosszú bizonyit- 
vánnyal fölvesz kis család.
-íirt o kiadóban.

Tanításra
elfogad középiskolai tanulókat 
Kovács tanár, Homokkert, Ti­
sza István ucca 4. 1518

Kenyériigynököt,
1 !)bvii a szakmában jártas,

1 ! zel !' lein, \ irág
ucca 1. S/j I76f

>iagyar, német, olasz levelező,
angol tudással, több éves gya­
korlattal, főiskolai képzettség­
gel állást változtatna. Szi- 
■ cs megkeresések „Levelező* 
eligére kiadóba kéretnek.

Ügyvédi
irodai teendőkben hosszabb 
gyakorlattal bíró gyors, és 
gépirónőt felvesz dr. Freund 
Jenő és dr. Rényi Andor ügy­
védek irodája, Ferenc József 
ut 70. 171‘

Vincellért
seresek, ki lakást is kapna. — 
lértekezhetni Honvéd u. 9-B.

1712
Szépen

mosok, vasalok 4 pengőért. Le­
vői hívásra megjelenek. Kiss 
lánosné, Nyíl u. 141. 1714

Orvostanhallgató
hosszú gyakorlattal szerény dí­
jazásért korrepetál középisko­
lásokat. Cimet a kiadóba ké­
rek. 908

Vizgyógyintézet 
volt fürdőmestere ajánlkozik 
házakhoz masszírozásra és el. 
sőrendü tyukszemvágásra. úgy­
szintén a felesége masszás és 
vizgyógykezelésre. — Jánisch. 

znhnszlói ut 16. |fi96
LAPKEZBES1 ioket 

fizetéssel és jutalékkal felve­
szünk. Cim a kiadóban, Piac 
ucca 49. sz.

Kifutó fiút
vagy leányt felvesz Hegedűs és 
Sándor rt. nyomda. Piac u. 49.

v . y‘44i>.u: ■ .jt

fELADÁSi
Eladó

Bercsényi v. .38. sz. ház több- 
rendbcli lakással. Lakó nincs 
\? egész elfoglalható. I;rtek.- -- 

it ott. 1762
Modern

nagyon szép cserépkályha, ki- 
átnő rövid zongora és eg\- 
var rúg én eladó. Husi u. 17. 17 R2

Üzleti
bcrundvzt-svk, szekrények, vil­
lanyzsinórok. vezetékek) ka- 
nufolók, kassza, pénztár, jó­

it
3. szám. 1753

Kábán
joiorgalinu üzlet házzal 

:i»t a legforgalmasabb hc- 
: a Varait uccán, a mai kör­

me (felelő masszív munka, 
mdezéssul eladó. Az öreg 
végett nyugalomba heb e 
magát. Értekezhetni Bhtm 
itnál. Kábán. 1754

Kész
hencser dívány és matrac kap­
ható Erdős kárpitosnál, Si- 
monffv ucca 31. 1694

Eladó házak:
Kossuth ucca 12. színin emele­
tes ház t, modern nagy la ív ás­
sál. Szent Anna uccán mo­
dern ház 5 Parkettes lakással, 
•."oo pengő. Rákóczi ucca 

55, szárnu 5 Parkettes szobás 
. s tládi ház kertes udvarral, 
36.00(1 pengő. Hock-iroda, Szem 
Anna négy. 293

Kántor Ernő és Társa
(Városháza épület. I vleíon 
1657. sz.' rn.) áruházának külön 
legességei: „FregolF* plafondra 
erősíthető ruhaszárító. .A\ lx- 
Wox“ felülmúlhatatlan parkett- 
krém. fialpen-íéle folttisztiíó 
mindennemű pecsétet nyomta 
lanul eltüntet, Oviimba a ruha 
darab kétszeresét térni meg 
ha a szer hatása nem ér­
vényesülne. Fly-tox poloska- 
és svábbogárirtó. Francia pú­
derekben. háztartási és pipere­
cikkekben. kefe, ecset és bőr- 
disztnüárukban állandó nagy 
választék.

Gyenge
tavaszi túró kapható vu rúg vár­
ban. Darabos u. 20. Telefon 
í—68. 308

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betoiiáruk, építé­
si anyagok a legolcsóbban be­
szerezhetők a Debreceni Mü- 
kőgyárnál, Fürdő ucca 2. sz.

303
Cékla,

kitiinő minőségű, minden meny­
nyin égben házhoz szállítva 
megrendelhető. Telefon 654 
Tejgazdaság (Szegényházzal 
szemben). 1730

Zongorák
:sak újak. részletfizetésre kap­
hatók Schmidt zongoraraktára- 
ban. 1733

Üzemképes
gőzkazán, ugyanott személy- és 
stráfkocsi és lószerszám jutá­
nyos áron eladó. Honvéd u. 0-i 
Palota.vnál. j 7(iQ

TavíöZl
iagytakarításhoz benzin, par- 
kettbeeresztő, parkettkefe, me­
szelő. festékek, festőmimák leg
olcsóbban beszerezhetők Bel­
városi Festékházoan, bei 21 „en.
Hatvan ucca 2.

kárpitos
és asztalos bútorok a legjutó- 
■lyosabb árban Szántó kárpitos 
•«á!. Színház-átjáró. butorraktár

Meglőttek
t tavaszi újdonságok. Kombi- 
iáit modellek minden divat- 
m.vagból, sei vem kalapok mát 
iát pengőtől. Alakítás 3 pengő. 
Anny“ kalapszalon. Csapó uc-

•a 47. ]?>
Szegedi

aprika különlegességek állan- 
ióan nagy raktára: Lindenfeld 
)egcnfeld-tér 7. Telefon: 79. 
_____  1836

RÉZÜSTüK
-észlcttizetcírc is Mándokínál 
"any János ucca 13. 284

Az óriás
Galambdúc háziszappan 50 fil- 
Lér- ,Flóra és Meister félkilós 
70 fillér. Albus szappan, mosó­
porok. kékitő, keményítő ki­
csinyben is nagybani árért k p 
pi tó a Belvárosi f?esajkhaz‘»i: 
Debrecen. Hah-nn nrm ■> u

Tiszta kéz
pillanatok alatt elérhető a leg 

• iabb találmányu kéztisztító-
al. Géplakatosok, soffőrök. 

nyomdászok, festők részére. — 
Kapható: Bárány festéküzlet. 
"»r>ó u. 19 4Qn

Nyári és téli
vendéglő betegség miatt azuii- 
íal eladó. Cim a kiadóban.

1698
CEMENTLAPOK, 

betoncsövek, kutgyfirük legol 
csóbban be-zerezhetők Lukács 
Vilmos és Testvére cementáru 
gyárában, Debrecen, Hatva» 
ucca 15. 1927

Eladó
házhelyek Homokkertben, ol­
csón. részletfizetésre, továbbá 
'semegc ezerjó, Izabella, ka- 
•ktrka. kövidinka, rizling erős 
00 r haj as gyökeres szőlövesz- 
^zők. folyton érő rtiálna- 
'hiziibokrok. Értekezni Csák­
iéin tán háromtól. Teleki 12

1700

Ritka alkalom!
Eladom egyik patrícius háza­
mat Svájcban. Locarno mellett, 
családi okból potom áron honfi­
társnak. Kis szállónak elsőren­
dűen alkalmas, mivel nagy a? 
idegenforgalom. Bővebbet Kal­
már. Locarno-Monti 24.

Porosz szén
'rima minőségű, ha/asz ál! i tv; 
•> 1J 8U fillér. Rosen féld Kalmár 
■üzifakereskedö. Salétrom ucer 
'? Telefon: 674. 1362

Bőrgarnitúra
óállapotban eladó. Kossuth
gyógyszertár, Piac u. ,5U. 1645

Remekül
beinstruált biliarmegvei búza­
termő nyolcszázholdas fekete­
föld élő 6s holt felszereléssel, 
ötszázhold őszivetéssel azon- 
lali átvételre eladó. Dezső. 
Kossuth 16. isr

Ezerkettőszázlioldas
ideális fekvésű főúri birtok Bi- 
harmegyében, köves utón, állo­
másnál, azonnali átvételre el­
adó, kevés pénzzel megvehető 
Dezső, Kossuth u. Ifi, lse

Király kávéi
mégis a legjobbak 1 Olcsó, ki- 
idós, kiválóan zamatos. De- 
enfeld-tér 11. 68

Eladó
'eiepen levő ház, rajta fiiszer 
ás korcsma. Cim: Kiilsővásár- 
■•■■r 9. 17?!

Eladó
bádogos és vízvezeték szere- 
ési műhely berendezése és 29 
darab különféle bútorok, iro­
dai berendezés, Wcrthcim- 
wissza. valamint egy hosszú 
ivcgoblakns faépület és kézi. 
mcslk. VVéber, villany telep.

1727

A HÍRNEVES
.Cormick“ teherautók és „Cor 
rnick“ petrolenmtraktorok el- 
nuszíithatallan kitűnő anyaguk, 
'lólérhetetlen tökéletes szevke- 
7etük és védtelenül csekélv 
üzemanyagfogyasztásuk révén 
versenyen kívül állanak. Kízá 
ólajíos képviselet és állandó 
adv alkatrészraktár: RAHMEP 

4ÁNDOR Debrecen, Piac uccn 
13 ezám Telefon 962.

Ház
kettőezerbeíszáz pengőért el­
adó. Székely u. 18. Értekezni 
°acsirta u. 26. IfiP

Ezerszázhatvanhat 
holdas buzatermőföld Biharme- 
ryében gazdasági épületekkel 
tzonnali átvételre köveset, ál­
omásnál eladó és a terhek át­
vételével kettőszázezer pengő­
vel megvehető. Dezső, Kossuth 

In

Sarokház
—sapó uccai részen nagyfor- 
galmu korcsmával, lakással, 
magas köépülettel, nagy ud- 
varral, azonnali átvételre el­
adó. Dezső, Kossuth u. 16. 15'

Kóser
bor dós káposzta kilónként kap­
ható Kornhausernél, Simonífy 
5, és Csapó 19. 261

Rádió,
egy 4 lámpás selektiv készü­
lék. komplett hangszóró és te- 
iep. olcsó árban eladó. Aíiklós 
ucca 17.. Qrósz. 1701

CSERTÉG1A
•s cserép kapható Tóth és Se- 

bestyén rt Klsheg>resl úti tégla­
gyárából. Eladás: Slmonlfy u. 
1-n. IL Telefon: 610. 94

iiencaerek.
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpitos- 
mesternél. Püspöki palota (bent 
az udvarban). 1332

Korcsmárosoknak
özvtiöt hektó uilétai bor kisebb 
Ltelekben is eladó. I). e. 9 

12.. d. 11. 3 5. Telefon 16-69.
P57

Szappanfőzéshez
'egerősebb szóda kilója 60 fil- 
'ér, ezenkívül az oszes háztar­
tási cikkek és festékek kicsin«•- 
ben is nagybani 'vért kaphatók 

Belvárosi Festékházban, Hat­
van ucca 2. |6

Bútorok
legolcsóbb árban, kedvező fi 

. • 1 feltételek mellett besze­
rezhetők: Hausner, Piac uccu 
6. 1625

GYERMEKD1VATHAZEAN 
Városháza épület, gyönyörű, o! 
csó gyermekruhák mélyen le 
szállítóit árban. Nagy válasz­
lék!

SÍRKÖVEK 
’iiiiköből, terméskőből olcsón 
kaphatók a Debreceni Miikö- 
gvárnál. Fürdő ucca 2. 303

Paplant
varrni h '/.hoz megyek. Cirnv; 
.Paplan * jeligére kiadóba ké- 

1763

Cipész
zletemet megnyitottam, mér­
ges cipőket és javítást a lcg- 
Md) kivitelben eszközlök.

Aninv János n J j7T3

Mtlyemharisnyára valót spórol
avaszi kalapján, ha „Anny“- 
g! veszi. Nézze meg ujdonsá-
tainkat, vétel nem kötelező._
Kombinált divatkalapok o oen- 
Jötöl. alakítás 3 pengőéri 
(Csapó ti. 47. sz.) 87

Parimra
tpró sütemények kindll, flidli. 
mézes és piskóta torták a leg- 
'icsóbban beszerezhetők a 
Kóser cukrászdában, Pásti u. r,

1159-
Irodának

ilkalmas helyiség főtéren ki 
'd,~' Cím a kiadóhivatalban. |S=

Weinstock Henrik
bútorüzletében elsőrendű ebéd­
ek és hálók 
aphaíók.

nagyon olcsón

Kombinált
éri tokét, függöny, ágytakaró 
áruit lírákat, párttá, lámpaer- 

’vu inontirozást, monogramo- 
;ast- .szesz, relief és olajfesfést 
os minden díszmunkát iutányo- 

^fz'tünk. Vidéki megren- 
K' est elfogadunk. Címünk meg 
adható „Csipkeüzlet“ Piac ti.

' tfifiS

vasiiereskedése. Csapó 86. —
Mindennemű vasáruban olcsó 

*«» fnrrás 1477

Fehér
mosott ronrfv kapható Fischer 
ócska vaskereskedőnél Szo- 
hoszlói ut 24 Telefon 859.'
_____ 1847

1928 mérőim 8,

Karboiii.eum
kicMnvben és nagyban éllen 
Jóan kapliató. Klein fcstéküz 
let. Arany János 10., udvarba».

1651

üzlethelyiség
Jsupo ucca 41. szám, Rákóczi 
uccával szemben kiadó. £rt'' 

• ezho ni ‘-zent Anna 7. r,V

l auer Irén
luikalapszalonia Piac ucca 58. 
"• e!s“ lépcső. If. emelet. (E'- 

t; Rákóczi 9.) 215

Igen Észlelt vevőim, bérlőim
megrendelőim szives tudomást. 
ra hozom, hogy az elhaUlozoH 
rériem 25 éves vizvezetéki vál- 
Glatát czakértő vezetése mel 
lett tovább vezelem, kérem to 
vábbi nh párifogásukat. Tisz­
telettel: özv. Emerich Vilmos 
r<- Arany János u. 16. Telefon 
10-12. IIP

Csomagoló
'• Ja kisebb nagyobb kaphat 
Piac 44.. ékszerüzletben. 1684

ícrceg ucca 3. szám. Telein. 13-22 U°'

ÍJjáA&ÁkJ*táMMá*JL*áUUdéJ*
vegyes!

'wwwntNyugdíjas
gyermektelen házaspár oly 
öreg férfit vagy.nőt élethosszig 
eltartana, akinek saját ház: 
van. Cím a kiadóhivatalban.

175'

Paplanokat
ni is ócska átalakítását villan: 
erővel kidolgozva legolcsóbbat 
vállalok. Klein papl.ir.os, Szé
berni ucca 27. 14%

Zóla
íifiórás műhelyét Hatvan ucca 

sz. alá helyezte át. 155”,
Földbirtokokra

(5 holdtól, holdanként 700 
pengőig) becslés nélkül, 35 évi 
amortizációra, 7 és félszázalék 
kamatalíipon, a-z ország leg­
nagyobb pénzintézetétől 5 nap 
alatt gyorsíolyósltásl Házakr 
"10 évig terjedő átmeneti 
kölcsönök. Kisipari hiteleket 
váltóra, 1? százalékra szerzünk. 
Váltóhiteit íolyóslttatunk ma­
gánpénzből (legfeljebb 1 évi 
időtartamra) hetikamatra, hitel­
képes kereskedőknek, háztu­
lajdonosoknak és információ- 
képes tisztviselőknek, magá­
nosoknak. Ékszerfedezetre, az 
érték 80 százalékáig azonnal 
olyósittatunk. „Ncw-York Hi­
teliroda, Budapest, VI., Pod- 
manicky ucca .’9. (Válaszbé- 
vcg beküldendő.) 304

Frakk, szmoking, 
alkalmi ruhák kölcsönző inté- 

•te Vééh. Vár ucca 2.

Francia plissét
ninden kivitelben eredeti fran- 
:ia gépen készít Nagy Gyula 
tiiihlmző, József kir. h. 11. 3.

1505

Klöpplicsipkék
selejtes és maradékok (25 m. 
kisebb darabok) a Csipkegyár­
ban, Széchenyi u. 28. 1048

tidrlsnyahotest,
iejeiést, talpalást, szemíőlsze- 
dést, előnyomást vállalok, — 
líarísnyaraktár, Hatvan ucca lé.

VttlSZ ÉCKtNC 
tsztalosmester, Fürdő ucca 4. 
telefon 10-89. villanyeröre be- 
endezett asztalos üzemében 

gyárt elsőrendű ülőbútorokat, 
egyszerű bútorokat, üzlet-, iro­
da-. portálberendezéseket os
épületasztalos munkákat. Sápi 
tészltúsii bútorok készen ‘ 
(apliatók. 1 ■

MONOGRAM UMIMZÜ 
szalon Dr. Szűcs Andorne, 
Szent Anna ucca ü. Telelőn 
ri70, monogrammblmzés a le** 
•Itt szeriinbtől a legdiszeschn 
kivitelig jutányosán. Kyors”"' 
•vontovan. 

Légelzárőzsinór,
oaplanéumb. télik,d' ítéotn. '1 
tomboló Paszomány gyárban,^ 
Piac u. 32. 1818

MF.NEKÜJ T ÓRÁS

vállal javitásolfnt.
olcsón 

Rákóczi ”

Kapcsolási vázlatokat
Jiitalan szakfelvilágosltist’aa 
budapesti Barta és Társa rá­
diós cég helyi képviselete Sí 
non Jenő rádió-, villany., srd. 
nofonszaküzlete, József ’ kir

Geréby-kertben
-zerkettűszáz négyszögöl szülő 
ároruszáz négyszögöl gyüm8,. 

;sos eladó. Dezső, Kossuth u 
,r’- 151

Költöztetéseket 
társzckerekkel, vagy zárt bu 
torszállitó kocsikban szolid 
árak és felelősség mellett vál­
ni a Debreceni Angol-Magyar 

Szállítmányozási R.-T.. Férem 
József ut 72. (Royal-szállodávoi 
szemben.) Telefon 37. 15,

FSZAKNEMtTORSZÁGI 
répamagvakban, szavatolva né- 
-uetországi normák szerinti 
egmagasabb százalék esiraké- 
oességet, tisztaságot, fajazonos, 
ságot. szavatolt arankamentes 
ucerna, lóhere, nehéz angui 
verje, vetöborsú magvakban 
Mielőtt vesz, kérjen ajánlatot, 
kraink versenyen leiül állanak, 

lann Rt.. Piac 11. 69, %

Gyapjulonalak 
minden színben olcsón szerez­
hetők be Szilágyinál, Széchenyi 

. Qépazsur, endlizés jutányos 
iron 1x45

Németül
tanít született német tanerő, 
gyorsan, biztos sikerrel. Dara­
bos 7. 1544

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végzi Lu- 
lfács Vilmos és Testvére, Deb- 
ecen. Hatvan ucca 15, 1321

A medar 
is azt dalolja az ágon: Csikós 
sősborszesz a legjobb háziszer 
1 világon. Kapható minden fű-
izerüzletben. 1711

Lusztig
tsztalosmester. Deák Ferenc 
cca 10. Iparklállitáson első 
.íjjal kitüntetve. Készítménye' 
nü- és egyszerű bútorok, iro­
da-, üzletberendezések és épii- 
ítmunkák. 1483

Selyem-
:s szalmakalapok legolcsóbban 
beszerezhetők, alakítások jutá- 
ivos árban. Malta Atma, Beth­
en u. 23. 1344

Nyomatott Hegedűs é* Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac ucch 4# -,zám

klőkizbtési ki 
9 PBNGÖ, BOT 
vasárnap 20
KIADÓK : HRGB

DEBRECEN,

Tít
V1S2

A világsajt
numai, mint rr 
ket szentelte) 
népszövetségi 
mó részben fé 
szág igaza me 
jóleső jelensé 
kisantant ha: 
nem bírja má 
hány évvel er 
kus és rosszir 
mára bő tere 
félrevezetett v 
müveit közvél 
ságok, lassan, 
nak már a máj 
nes domnu Ti 
sajtóbérencek 
földi közvéler 
szerkesztősége 
egyre keveseb 
lat Magyarors 
mártirsorsát I 
dig leghatásos 

Egy amerik 
ketegségnek n 
tartását. Ez 
ként hat, mert 
szántó, pökhe: 
nem egyéb a le 
tegsegnél. A 
Tituiescuék vi 
bizonnyal azt a 
tipikus tartóz« 
miniszterei le 
egész világot 1 
aggastyán móc 
bárgyú mesékk 
kai. Igaz, boss 
teltek el, ml, 
arattak a takti 
ról napra erösi 
ményben az a 
pokrizis kell T 
hogy háborús 1 
gyarországot, 
antant című d 
lene esztendeje 
szág-világ szét 
tói elrabolták 
a csonkaország 
tettek, hadsere 
borús létszáma 
szólva arról, hí 
felszerelése hiá 
i'gyik oldalon 
lefegyverzett, 1 
szemben pedig 
junktura állam, 
gos vámszedői 
nek. Nyílt titc 
Oláhország, Cs 
v>a, megalakulá 
erőiknek orosz! 
rc fordítják. A
^3tos3bb és 
Wssitik arzéné 
létszámú állam 
f«u, amely mit 
bekés szándéko 

Tánczos tá 
egyik népszöve 
szeriileg bizon 
tegnapi ülésén, 
semmiféle feleli 
gotthárdi affér 
gon gépfegyve 
1)01 jött, ideget 
mezve és Magy 
annyi volt az ü 
yagonok tártain 
»áron leplezték 
m,nden állitásá 
‘a ‘gazolni, ám 
«erdezheti bárk 
kában: hogyan 
nyMni a szájuk 
alkatrész miatt 
‘omörült ország 
nek szemérmet


